

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGYHÓRA 3  
PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKEZDÉNK 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR, KÜL-  
FÖLDRE A KÉTSZERESÉRE. — MEGJELNIK HETFO KIVÉTELESEL MINDEN NAP.  
KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM:  
10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ:  
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVA-  
TAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575

DEBRECEN, 1928 AUGUSZTUS 16.

PÉNTEK

XXVI. ÉVFOLYAM 186. SZÁM.

## A parlamentben fog interpellálni Hegymegi Kiss Pál a hajduszoboszlói hóforrás kihasználásának fejleményeiről „Hajduszoboszló város vezetősége szinte Ezsau lencséjéért vált meg a jogaitól“

A hajduszoboszlói hóforrás feltárása s kihasználása körül folyó események, melyek közül néhányról már megemlékeztünk, úgy látszik, egyre nagyobb érdeklődést váltanak ki a társadalom minden rétegéből. Ismertes, hogy éles akció folyik a forrás jelenlegi bérlei ellen és ennek az akciónak új fázisát jelenti be dr. Hegymegi Kiss Pál képviselő a hozzánk juttatott alábbi nyilatkozatában:

— Engem a hajduszoboszlói gyógyfürdő dolga két szempontból érdekel. — Egyfelől azért, mert

a parlamentben ezélt négy esztendővel a költségvetés tárgyalása során én indítványoztam, hogy a törvényhozás nyuljon a hóna alá a szoboszlói akciónak s tegye lehetővé, hogy az ott talált természeti kincsek a magyar társadalom javára és a fejlődő hajdúváros érdekében felhasználtsanak.

Bethlen miniszterelnök akkor válaszolt felszólalásomra és az általam javasolt összeg megszavazását ellenezte. Azután tuftommal a városnak juttatva kéredelműs eljárással a pénzügyi kormányzat e kincsek kihasználását.

— Magyar város vezetősége kedvezőbb helyzetbe nem került, mint Hajduszoboszló ezzel a kormányhatározással. E helyzetet rontotta ugyan, de nem semmisítette meg teljesen Vass miniszternek a váratlan negatív magatartása.

Bámultam, hogy a város vezetősége kiejtette a dolgot a kezéből s szinte Ezsau lencséjéért megvált jogától.

— Azonban az kétségtelen, hogy a szoboszlói kincsek nemzeti kincsek s azokat a magyar társadalom javára ki kell használni. Hogy ez nem sikerült s hogy a közegészségügyi szakközegek véleménye szerint veszedelmes kátyuba jutott, szót emelek s a népjóléti minisztert közegészségügyi szempontokból, a belügyminisztert pedig a város vezetőségének szerintem hibás eljárása miatt az őszi ciklusban sürgősen meg fogom interpellálni.

— A másik szempont: a debreceni szempont, mert kétségtelen:

Szoboszlóra elsősorban a debreceni publikum jár, ennél fogva a debreceni lakosság egészségének érdekében sem megengedhetők a közegészségügyi szakközegek véleménye szerinti mizerábilis állapotok,

amelyek a hajduszoboszlói fürdőben találhatók.

A közlegészségügyi bizottság azt javasolja, hogy ezen a pénzen a Piac uccáról kiké-  
rülő ócska fejkő anyagból a Bem József uccának a Hadházi és Kétmalom ucca; az Agárdy uccának az Ajtó és Eötvös ucca; a Kut uccának a Kétmalom és Ajtó ucca közötti részét, a Népház előtti földes utat a Cegléd és Hajnal ucca között; a Szepeességi uccát és a Sámsoni uccát burkolják ki. A jog- és pénzügyi bizottság elfogadta a javaslatot dr. Freund Jenőnek azzal az indítványával, hogy sor kerül a Váci ucca kikövezésére is, amely most a Poroszlay ucca porát lehozza a Simonyi utra.

## A levegőben huzzták meg a Hatvan ucca szabályozási vonalát, mint a trianoni határt

Hosszu és heves vita keletkezett aztán a Hatvan ucca szabályozási tervének módosítása körül. A kérdés a zsidó hitközség Hatvan uccai hatalmas palotájának építése kapcsán lett aktuális. Több előkelő bizottsági tag s az érdekeltségek kérték azt, hogy módosítsa a város a Hatvan ucca szabályozási tervét, mert így, a mostani terv mellett az ucca elején, a püspöki palotával szemben levő oldalon lehetetlen építkezni. Az izraelita hitközség telkének például

8 méterrel kellene beljebb menni, az egyik Koszorus-féle telek pedig egyáltalában nem is lesz alkalmas építkezésre, ha a szabályozási terv életbe lép, annyira lekeskenyedik.

A szabályozási terv módosítását kérve több beadvány érkezett, köztük egy, amelynek aláírói dr. Baltazár Dezső, dr. szentpéteri Kun Béla, dr. Juhász Nagy Sándor stb. Beadványt intézett az izr. hitközség is, amely építeni akar s ebben a szabályozási vonal akadályozza meg.

Borsos József főtanácsos: Az izr. hitközség kéri a Hatvan ucca szabályozási vonalának módosítását.

Dr. Fehér Ferenc: Az érdekeltség kéri és több bizottsági tag.

Dr. Vásáry: Nem ezen mulik.

Borsos főtanácsos ezután elmondja, hogy a közlegészségügyi bizottság nem hajlandó módosítani a szabályozási tervet, amelyet épen elégszer tartottak be már a kis uccák, hogy a nagy uccák ne lehessen eltérni tőle. Debreceni specialitás, hogy minden ucca el van szűkítve a főuccába torkolása helyén s a Hatvan ucca elejét okvetlenül bővíteni kell. Ezt a szabályozási vonalat 1908-ban állapították meg.

Dr. Fehér Ferenc: A levegőben huzzták meg, mint a trianoni határt.

Borsos főtanácsos: A realiskolától felfelé egy elnyújtott S betűt képez a Hatvan ucca. A mai forgalom mellett ez az uccarész nem áttekinthető. Az építési bizottság azt javasolja, hogy adják meg az építési engedélyt az izraelita hitközségnek, de úgy, hogy

az uccatelek a járda mellett, a mai vonalon maradjanak, az épület lakások céljaira szolgáló része azonban a szabályozási vonalban fekdüdjék, hogy ha egyszer a szabályozási vonal beáll, az üzlet részt hátra lehessen tolni s így az uccát kiegyenlíteni.

Ha ugy maradna az ucca, ahogy ma van, ezen a részen a forgalom számára 5 és fél méternyi uttest maradna. Azt javasolja tehát a közlegészségügyi bizottság, hogy a szabályozási vonal módosítására irányuló kérészt utasítsa el a közgyűlés.

Dr. Fehér Ferenc: A Hatvan ucca szabályozási vonalának lehetetlen volna megakadályozza az építést a kérdéses részen. Ha valaki megnézi a helyszínen ezt a részt, megállapíthatja, hogy

nem hogy beljebb kellene vinni itt a házakat, hanem előbbre kellene

## A Hatvan ucca építését megbénítja a levegőben egyenesre huzzott szabályozási vonal

### A Libakert- és Csemete ucca burkolatot kap — Topekával burkolják a Baross-, Nyil- és Honvéd uccákat — Nagy vita a jog- és pénzügyi bizottságban a topeka és az aszfalt körül

A debreceni új burkolási program megalkotása során a városi közgyűlés, mint emlékeztető, olyan határozatot hozott, hogy a Baross, Honvéd és Nyil uccákat betonlapozással ellátott kiskockakövel burkoltatja ki. A három ucca lakossága most azzal a kéréssel fordult a városhoz, hogy

ne kiskockakövel, hanem aszfalttal burkolja be uccájukat.

Hogy a meghirdetett versenytárgyalások eredményeit már feldolgozta a műszaki ügyosztály, a szerdán ülésező jog- és pénzügyi bizottság elé került a három ucca lakosainak kérelme.

A dr. Vásáry István főjegyző elnöklte alatt ülésező bizottság elé Borsos József műszaki főtanácsos tárta a versenytárgyalás eredményeit. Ezek szerint a három ucca kiburkolása betonlapozás kiskockakövel 433.000 pengőbe kerülne, amihez még hozzá kellene adni a bitumennel való beeresztésre szükséges 70 ezer pengőt s egyéb költségeket. A topekával való burkolás belekerül 440.200 pengőbe. Ha ehhez hozzáadjuk a fentartási költségeket,

a kiskockakövel való burkolás 600 ezer pengőbe, bitumennel való beeresztés nélkül 70.000 pengővel kevesebbe, a topekával való burkolás pedig 511.000 pengőbe kerül.

A közlegészségügyi bizottság a versenytárgyalás alapján azt javasolja, hogy topekával borítsák be a Baross, Honvéd és Nyil uccákat.

Dr. Fehér Ferenc: Ugy látom laikus szemmel, hogy az aszfaltburkolás nem válik be a mi éghajlatunk alatt. A Simonffy uccán nincsen nagy forgalom és az aszfalt mégis minduntalan tönkremegy, nincs jó állapotban a Nagytérség előtti téren sem. A meleg és hideg erősen hat az aszfaltra, kitágul, majd összehúzódik, a teherrel megrakott szekér nyomokat hagy rajta. A luksuszuccákat lehet aszfalttal burkolni, de nem látja be, miért burkolták topekával az István utat, amelyen a sima, sík aszfaltburkolaton mindig óriási a piszkos; Nyugati uccán, a kaszárnya előtt miért kellett a múlt évben létesített aszfaltot már

kibontani? Legjobb lenne, ha a város nem is burkolna ezután aszfalttal.

Dr. Freund Jenő: Az aszfaltot ideális burkoló anyagnak tartom, ellenben nem tartom annak a topekát. — A Nyugati uccán már kettérepedt a topeka burkolat, amelynek újra és újra befuttatási költsége nagyon drága. A terhes szekér erős nyomokat hagy rajta, az egész terület hepehupás. Helyes dolog betonlapozással kiskockakövel burkolni, ellenben nem helyes, felesleges költség, bitumennel is leönteni.

Dr. Radó Rezső: A topeka a legjobb burkolat s még a mienknél szélsőségesebb éghajlat alatt is ellenáll az idő viszontagságainak. A kiskockakövel bitumennel beeresztése nem luxus, nem felesleges, mert így pormentessé válik a burkolat. Az autók valóságos fellegetek vernek fel a beeresztetlen burkoláson, a topekán pedig akkor sem, ha az poros.

A topeka burkolat olcsóbb a betonlapozás kiskockakövel, ehhez járuljon

tehát hozzá a bizottság.

Borsos főtanácsos: A Nyugati soron a városi tanács kívánságára történt a burkolat feltörése és újra való leöntése. Az átvételnél azt állapították meg ugyanis, hogy a topeka itt hullámos volt.

Dr. Freund: Rongyos volt.

Borsos főtanácsos: A diplomámmal állok érte jót, hogy nem volt rongyos. Ami a terhes szekér otthagytott nyomát illeti, ez csak az öntött aszfaltot látszik, a topekán már kevésbé és másnap, harmadnap magától elsimul.

Dr. Radó Rezső: A házak szempontjából

a rázkódás elkerülése

sem utolsó dolog. Ezt pedig csak a teljesen sima burkolattal lehet elérni.

A bizottság felszólalások után az előadói javaslatot fogadta el, amely szerint, ha a közgyűlés is a bizottság álláspontjára helyezkedik, a Baross, Honvéd és Nyil uccák topeka burkolatot kapnak.

## Burkolatot kér és kap a Libakert és a Csemete ucca

A belügyminiszter a debreceni burkolási munkák jóváhagyásánál törölte a Libakert ucca és Csemete ucca burkolását más uccákkal együtt. Epen ezeknek az uccáknak törölésével sikerült a Piac uccának még ez évben való burkolását tervbe venni. A Libakert és Csemete uccai lakosok adóhivatalilag megállapított többsége most arra kéri a várost, hogy ismét vegye fel a burkolási programba uccájukat. Az indokok között felhozzák azt, hogy a Libakert uccán át nagy teherszállító forgalom van, a Csemete uccán pedig a régi, rossz kövezet nem javítható ki. A

két ucca burkolási költsége 130.000 pengő lenne.

Ez az előadó Borsos főtanácsos szerint fedezetet találna a burkolási programból törölt négy ucca megmaradó költségeiben. A négy ucca burkolására 680.000 pengőt irányzott elő a közgyűlés. A Piac ucca ebből fedezendő burkolása 420.000 pengőbe kerül s így bőven jut a két ucca

kiburkolására, sőt felesleg is mutatkozik.

Dr. Fehér Ferenc:

Mikor kell fizetni a háztulajdonosoknak a hozzájárulást?

Dr. Vásáry István főjegyző: A város vesz fel a háztulajdonosok terhére 15 éves amortizációs kölcsönt.

Dr. Fehér Ferenc: Nem lehetne 20, vagy még több évi amortizációra felvenni ezt a kölcsönt?

Dr. Vásáry:

Nem, mert 15 év alatt tönkre megy a kövezet s akkor már ismét burkolni kell.

A bizottság hozzájárult az előadói javaslatához.

## Uccakövezések ócska anyagból

Amint az előbb említettük, a burkolási feleslegből még mindig maradt fenn a Libakert és Csemete ucca burkolásának programba vétele után is 130.000 pengő.

hozni, hogy az utvonal kiegyenesedjék.

A 10. számú ház határvonalához kellene kihuzni a házakat. A városnak etikai kötelessége az építkezést előmozdítani, nem pedig megakadályozni. Az ott álló házak, kivált a sarokház, három emberöltőn át megmaradnak, mi szükség van hát arra, hogy itt 8 méternyi mélységekre vigyenek be egyes házakat? Milyen lesz akkor a postapalota képe, ha így elnyomorítják az utcát. Az ucca így is áttekinthető, a torkolatból a realiskoláig lehet látni.

**D. r. V á s á r y I s t v á n:** Magam is csodálkozom rajta, hogy a szabályozási tervet revideáló bizottság nem változtatta meg a Hatvan ucca szabályozási vonalát.

Ha a Piac uccán elég a forgalom lebonyolítására 12 méter széles utvonal, akkor a Hatvan ucca forgalma sohasem lesz akkora, hogy a mai utvonal ne lenne elégséges. Ha az ember ránéz a szabályozási tervre, nagyon szép, egyenes vonalat lát, de

**óriási áldozatokba kerülne az előírt 8-10 méteres kisajátítások,**

amelyekbe sohasem mennék bele. Azt hiszem, megfelelőbb lenne, ha a 2. és 10. számú házak vonalát vennék szabályozási vonalnak. Ajánlom, hívják össze a reviziós bizottságot, döntsön ebben a kérdésben sürögösen, hogy az ügy még a közgyűlésen tárgyalható legyen.

A jog- és pénzügyi bizottság elfogadta az indítványt s így a Hatvan ucca szabályozási vonalát újra tárgyalás alá veszi a reviziós bizottság. A főjegyző megjegyzése szerint azonban, — még ha a közgyűlés módosítja is a szabályozási vonalát — akkor sem adható meg erre a határozatra az azonnal, felelősségre tekintet nélküli végrehajthatóság. Így a zsidó hitközség építkezése, a mai helyzet szerint, késedelmet szenved, nagy kárára a debreceni közgazdaságnak és a munkanélkülieknek, akiknek, úgy látszik, az a sorsuk Debrecenben, hogy nem juthatnak idejében inségüket enyhítő építkezésekhez.

### Fűtőanyagszállítási versenytárgyalás a debreceni törvényszéken

A debreceni kir. törvényszék, továbbá a hozzá tartozó berettyóújfalui, derecskei, hajduböszörményi, hajduszoboszlói, hajdúnánási és püspökudvari kir. járási bíróságok helyiségeinek fűtésére az 1928-29. számadási évben szükséges mennyiségű 9-10 vagon első osztályú, száraz, hasábos, fiatal kemény tűzifa, — továbbá 19-20 vagon mindennemű idegen anyagból (pala stb.) mentes legkiválóbb minőségű hazai szén beszerzése végett nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdettek.

Felhívom emélfogva mindazokat, akik ennek a szükségletnek a szállítást elvállalni hajlandók, sziveskedjenek a Községi Szabályzat 18.§ -ában megállapított ajánlati minta szerint szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen borítékba elhelyezett ajánlatukat közvetlenül, vagy posta útján a kir. törvényszék elnökehez címezve a **foló évi szeptember hó 14. napjának déli 12 órájáig** a kir. törvényszék elnökehez benyújtani.

Az ajánlat borítékára feljegyzendő, hogy az a fenti számú versenytárgyalási hirdetményben kiírt tüzelő szállítására vonatkozik.

Bánatpénzül az ajánlati összegnek megfelelő 5 százalékos készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban bármely m. kir. adóhivatálnál letehető és az arról nyert letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó.

A megfelelő bánatpénz nélkül, továbbá szóbeli, vagy távirati úton, vagy a kitűzött határidőn túl beadott, valamint a szállítási feltételeknek meg nem felelő, vagy alá nem írt ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

A beérkezett ajánlatok a debreceni kir. törvényszéki elnöki irodában a **foló évi szeptember hó 15. napján délelőtt 10 órakor** fognak felbontani, amikor az ajánlattevők, vagy ikazolt képviselőik jelen lehetnek.

A beérkezett ajánlatok el, vagy le nem fogadása felett a debreceni kir. törvényszék elnöke, tekintet nélkül az ajánlati árrakra, szabadon dönt.

Az odaítélés tárgyában a határozat a versenytárgyalási határidőnapról számított 15 nap alatt meg fog hozatni.

A szállítási feltételek és a szerződés tervezete a kir. törvényszék segédhivatali igazgatójának hivatalos helyiségében (Deák Ferenc ucca 18. sz. l. em. 68.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők és a versenytárgyaláson résztvevő szándékozók úgy a feltételekből, mint az ajánlati mintából egy-egy példányt árvehetnek.

## Baltazar püspök ünneplése püspökségének 17-ik évfordulóján

Dr. Baltazar Dezső püspök a magyar katolikus nagy vezető alakja ma, 15-én töltötte püspökké választásának tizenhetedik évfordulóját. Az évfordulót csöndben óhajította megülni a püspök és zelemeri birtokán maradt, ahol azonban már délelőtt felkeresték tisztelői. Baltazar püspök ebédet adott vendégei tisztelőire, akik a maga és családja nevében köszöntött fel. Felköszöntötték Baltazar püspököt, méltatták életének áldásos működését s Isten áldását kívánták rá Márk Endre, dr. Juhász Nagy Sándor, Ceglédy Emánuel, Bajá Mihály, aki az évforduló alkalmából írt kétszakos verset olvasta fel.

Ebéd után Baltazar püspök bemutatta vendégeinek tanyáját, földjeit, amelyeken mintaszéri gazdálkodást üz. A társaság egyrészt vaosorára is vendéggül látta Baltazar püspök, amikor is Ujváry József és Mogan Ákos köszöntötték fel.

## Rothermere lord lapjai szerint a kisantant államok a felbomlás küszöbén állanak

London, augusztus 16. A Daily Mail vezércikke annak a felbomlásnak a tüneteire hívja fel a figyelmet, amely a békétárgyalások által teremtett mesterséges államokban mutatkozik. Jugoszláviában

bén áll. Az által, hogy makacsul vonakodik a magyar kisebbségnek igazságot szolgáltatni, Románia elvesztette minden tekintélyt a szövetséges nemzetek között.

**Radics halála még jobban megerősítette a horvát autonómista mozgalmat, amely a jugoszláv királyság megalapításának első percétől fogva meg volt.**

Elégedetlenség otthon és hitelvesztés a külföldön az egyetlen kilátás, ami Romániára vár.

A horvátokat és a szerbeket a faji rokonság ürügye alatt egyesítették a délszláv államban, azonban bebizonyosodott az, hogy ez nem elég erős kötelék. A horvátok kulturája sokkal magasabb a szerbekénél, továbbá vallási különbségek és az ellentétes oldalakon végigküzdött világháború emlékei is mélyre ásták köztiük az örvényt.

**Csehszlovákiát, a kisantant harmadik tagját, ugyancsak a szétbomlás veszélye fenyegeti.**

A magas civilizációju osztrák magyar monarchiával való hosszú együttélés után a horvátok megaláztatnak érzik magukat, amiért Beigrád balkáni politikája lett urra felettük.

A tót parasztok a háború előtt nyugodt megelégedésben éltek a magyar közigazgatás alatt, a csehekkel való egyesülésre azzal csábították a pittsburgi egyezményben őket, hogy kifejezetten autonómiát ígértek nekik. Tíz év telt el azóta, de az ígéretet nem váltották be, sőt ellenkezőleg, a Tótföldet cseh hivatalnokok áraszították el és most Prágából kormányozzák.

Bevallják, hogy csak a teljes önkormányzat elégítené ki őket.

**Mindezek az erők a széthullást készítik elő. Az az öt állam, amelyre az osztrák-magyar monarchiát felosztották, sötleg nyolcra bomolhat fel.**

**A Jugoszláviával szövetséges Románia még sokkal bizonytalanabb helyzetben van.**

Ugyanis Szlovákia el akar szakadni a csehektől, Erdély autonómiát követel a román zsarnokoktól és Horvátország is függetlenséget kíván a szerbektől. — Az események kívánják már, hogy egészségesebben és tarthatatlan trianoni béke megdőljön.

A Bratianu-kormány, amely mind- eddig csak szemérmelen korrupcióval tartotta magát hatalmon, elfogyott a pénze és ha nem talál hiszékeny tőkéseket, akiket újabb kölcsönnyújtásra bírhatna, bukása elkerülhetetlen. — Eddig minden kölcsönkísérlete kudarcot vallott.

**A magyarokkal szomszédos országok nemzeti elemei kezdik belátni, hogy a trianoni szerződés tele van a legsúlyosabb botlásokkal**

**A parasztok olyan elégedetlenek, hogy az ország forradalom küszö-**

és hogy csakis ezeknek helyreigazítása hozhatja meg a békét Közép-Európának.

## Kitűnően sikerült a Tiszántúli Husiparos Szövetség szolnoki közgyűlése

### A husiparosok ezután fekete listával védekeznek a rosszul fizető vásárlók ellen

A szolnoki városháza zsúfolásig megtelt közgyűlési termében a napokban zajlott le a husiparosok ezidiki közgyűlése, melyen nagy számban vettek részt, legfőképpen családostól. A közgyűlés a már ismertetett program szerint folyt le s különös nevezetességet adott neki, hogy részt vett azon **Kerékyártó** miniszter tanácsos, a kereskedelmi miniszter megbízottja, **Sesztina** Jenő kamarai elnök, **Zelinger** alelnök, dr. **Kerékes** Sándor polgármester-helyettes főjegyző, **Kmetty** Károly városi tanácsnok és még sokan mások.

csak akkor lehessen valamely szervezetet igazgatóságának tagja, ha erről a jövdelemről előzetesen lemond. A kereskedelmi és iparkamara megkeresései rendeltetett a kamarai választások legszigorúbb megartatása és az iránt, hogy a T. H. Sz. legalább 2 helyet kapjon a Kamarában. Minden szakma állítsa össze a kamarai utján a **rosszul fizető vevők fekete listáját**, mert lehetetlen az, hogy ezek a vevők esalásszerűen körülvásároljanak egy-egy várost vagy községet.

Dr. Szabó Mihály, a szövetség elnöke fél négykor nyitotta meg a közgyűlést, amely egyébként programszerűen folyt le. Sesztina Jenő lendületes beszédben üdvözölte a 25 éve önálló mestereket és további kitartásra buzdította őket. Kiemeltük dr. **Olasz** Vilmos kamarai titkár és dr. **Csáthy** Dezső ügyész felolvasásait, amelyek egy-egy kis tanulmány számba mentek. A közgyűlés által elfogadott határozati javaslatok közül kiemeljük a kézműveskamara elleni állásfoglalást, melyet a közgyűlés csak újabb elhelyezkedési lehetőségek, az iparosok részére újabb és súlyos megterhelésnek tekint. Elhatározatott, hogy a debreceni postaigazgatóság megkeresését áziránt, hogy a **debreceni telefonközpontban mutatkozó tartóhatatlan állapotoknál mielőbbi segítés történeljen**. Uj szövetkezeti törvényt követel a közgyűlés, melynek lényege az, hogy a **szövetkezetek kizárólag csak saját tagjaiknak árúsihassanak**, semmiféle állami támogatásban, sem a hitel, sem az adóztatás terén ne részesülhessenek, ellenben az eddig kapott előlegekkel záros határidőn belül számoljanak el. Az új szövetkezeti törvénynek egyttal ki kell mondaní, hogy

Este szakteritokes bankett volt a Tisza szálló és gyógyfürdő nagytermében, ahol az első felköszöntőt dr. Szabó Mihály mondta, kiemelve azt, hogy a magyar iparban és kereskedelemben is érvényesülni kell a közgazdasági értelemben vett váltogazdaságnak, különben elpusztulunk. Lehetetlen állapot az, hogy képzettségünk s egyéniségünkét fogva vezetésre kevésbbé, vagy egyáltalában nem alkalmas egyének tartósan eltorlaszolja az utat a tehetségek és alkalmas emberek előtt. Az Augiasz istállót, ha kell, erőszakkal is ki kell seperni. Mindezt ott, ahol szükséges, a kivételes eseteket készséggel elismeri. A T. H. Sz. az az acélkapocs, mely a körzet érdekeltiségét az egymásiránti szeretet, bizalom és közös célkitűzés kapcsával fogja össze.

Tasi Ferenc és többek mondtak még felköszöntőt és a bankett a késő éjeli órákban emelkedett hangulatban ért véget. A debreceni vendégek az éjeli személyvonattal utaztak el.

**— Kedden lesz a debreceni sertésvásár.** — Debrecen város elsőfoku közigazgatási hatósága közli, hogy a Szent István napi ünnep miatt a heti sertésvásár kedden, vagyis 21-én tartatik meg.

A Debreceni Független Újságot példányonként vásárló 186. számú szelvény 1 pengő letétele ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság KOLCSÓNKÖNYVTÁRÁT.

## Zivataros eső és hősüllyedés várható

A Meteorológiai Intézet jelenté: Az Európa nyugati partjain megjelent nagy légnóvmási maximum az időjárás helyzetét lényegesen megváltoztatta. Vele kapcsolatban hívós tengeri levegő tört be a kontinensre. A depressziónak maradványa Észak-Németország felett van, ahonnan alacsony nyomású csatorna húzódik Magyarországon át a Földközi-tengerre. Aránvlag magas a légnóvmás Oroszországban is. Helyenként bő zivataros esők keletkeztek Németországban, az Alpesekben és Csehszlovákiaiban is.

Hazánkban állandóan derült és száraz volt az idő, csak Sátoralfajhelvől jelentettek 9 milliméter esőadékokat. A hőmérséklet a legtöbb helyen meghaladta a 30 C fokot.

Jóslat: Helyenként zivataros esők, nyugati szelekkel, hősüllyedés.

## Hegymegi Kiss Pál a klubokban folyó kártyázás ellen

A napokban foglalkozott a Függetlenségi Kör választmányi ülése a városi tanács követelésével, amely szerint a már fizetett 800 P. vigalmi díjon felül az este 9 óra utáni kártyázásért külön díjazást kíván a körtől. E kívánság felett hosszas vita fellődött ki, amelynek során kiderült, hogy a körben csak a legtrikább esetben folyik 9 óra után kártyajáték és ha a napközben folyó kártyajátékok mértékét aránylagosan figyelembe veszik a tagok létszámával, akkor megállapítható, hogy a Függetlenségi Körben a többi hasonló debreceni társas körökhöz viszonyítva, nem folyik nagymértékben a kártyajáték. A pénztárnokok jelentése szerint a körben folyó kártyajáték utáni jövedelem alig fedezi az adókat és az egyéb kiadásokat, tehát mindebből a Körnek semmi haszna nincsen. A pénztárnos jelentése után Hegymegi Kiss Pál dr. képviselő szóba hozta a belügyminiszternek azt az akcióját, — amely a kártyázást számúzni kívánja a társas körökből. Kijelentette, hogy teljes mértékben helyesli a rendelet intencióját, bár a gyakorlati megoldást nem tartja kielégítőnek. A maga részéről azt óhajítja, hogy a körben azonnali hatállyal megszüntesse a kártyázást a vezetőség.

Több felszólalás után kimondta a választmány, hogy elvileg helyesli a kártyajátékok ellen indult belügyminiszteri akciót, esupán az a kívánsága, hogy Debrecen valamennyi körében szüntetessék meg a játékok. Mert nem érhető el a kívánt cél akkor, ha egyes helyeken megszüntetik, vagy korlátozzák a játékok, viszont más helyen szabad teret engednek nekik.

Hegymegi Kiss Pál képviselő, aki az értekezlet elején azt kívánta, hogy a körben azonnal szüntessenek be mindennemű kártyajátékokat, a felvilágosítások után ellállott eme szándékától és kijelentette, hogy miután a kártyajátékok elleni küzdelem csak egy generális intézkedéssel oldható meg és miután egy ilyen generális intézkedés ezidőszert még nincs érvényben, azzal a feltétellel járul hozzá a kártyajátékok a körben való további fenntartásához, hogy a kör megbízottai a játéktér-ekben szigorú inspekciokat tartanak. — Az ilyen inspekcio alkalmasul ki kell vizsgálni, hogy csak a kör tagjai játszhassanak és a nagy taglétszámú körbe semmiesetre sem férközhessék be oly tag, akinek már valahol kellemtelensége volt a játék miatt akár a legcsekélyebb mértékben is. Ezenfelül a kör játékosnájából bárkit a legcsekélyebb rendellenességet ki kell utasítani. Elhatározta továbbá a választmány, hogy ha a körben kártyázni szokó tagok közül bárki ellen kifogás emeltek, azt szintén drákói szigorral kell kivizsgálni és ha az illető hibásnak találatik, a körből haladéktalanul és azonnal távolítsák el.

Az értekezlet végeztével Hegymegi Kiss Pál kijelentette, hogy fenntartja a jogát arra, hogy összel a törvényhatósági bizottságban indítványozza, irjanak fel a kormányhoz, hogy a kártyajátékokat az összes magyar társadalmi körökből és egyesületekből számúzzék, mert ez a kártyajáték elleni küzdelemnek az egyedüli és teljes hatású orvosszere.

A Függetlenségi Kör mintegy két hét múlva rendkívüli közgyűlést tart, hogy alapszabályait a belügyminiszter kártyarendeleetének megfelelően módosítsa.

## Vasvillával egy fa

Csütörtökön Csenes Dezső dája, Szilágyi egy vasvillával led és a gazda vita hevében a felelős cseléd átfurta a hűvmentők kötöz alapján megint

## Küdr Kuthi

A most ide telles elismer Sándor debreci szülő francia idejéről jól ismeretést köz ség előtt má iskolán s az cikk szerint d pos előadást szemleli képes külpolitikai sz lap, a „Journai” cikket szentel gyon halásak ismertette vel zája és a nő születést érzés nek. Hogy a egymásloz, a segítség egy i A francia L lékezik meg d ennek képes

## Botrányos tani a c

Kállai M ügynök, az ból lejtött De léseket besze féle üzletben sziv módon szére. A tulaj zethet, mivel alatt van. Az olyan botrán nek kellett durva becsü náló ügynök szedte az ut rás a botrán

## A vizsg a hajdu

Megirtuk, h debreceni ügy sámsoni 23 év gyau, hogy a gyujtotta. Dr. bíró csütörtök Imrét és letart Imre az apja aztán gyorsan lángrollobban tüzes csóvát d székér megállt nem ismerték ják, hogy a K. Sándor is volna fel az ap hogy nem vag de azért meg sam a házat”

## Részegen

A debreceni előtt behozták földművest, ak ölni és élesre asszonyra, de A földműves r ezért szemhé ber a dorgálás kapva a falról szonyra, aki s részeg utána n nekülni nem t a fegyvert. A a falba furdó asszony annyir vesztette és c hoz. Dr. Szűcs csütörtök délb letartóztatásba el, hogy nagy mit csinált és került a kézbe leségére.

**Vasvillával támadt a cselédjére egy fancieskai gazdálkodó**

Csütörtökön este jelentette a rendőrségen Csenes Dezső gazdasági cseléd, hogy a gazdája, Szilágyi Sándor fancieskai gazdálkodó, egy vasvillával rátámadt és megszurta. A cseléd és a gazda összeveszték a tanyán és a vita hevében a gazda vasvillát kapott fel és a felesel cseléd felé szurt, akinek a villa hegye átfurta a hüvelykujját. A cseléd sérülését a mentők kötötték be. A rendőrség a feljelentés alapján megindította a vizsgálatot az ügyben.

**Külföldi lapok**

**dr Kuthi Sándor előadásairól**

A most ideérkezett francia és svájci lapok teljes elismeréssel emlékeznek meg dr. Kuthi Sándor debreceni ügyvéd Magyarországról szóló franciayelvű előadásairól. A háború idejéről jól ismert „Gazette de Lausanne” ismertetést közöl dr. Kuthinak a svájci közönség előtt márciusban a genfi zeneművészeti főiskolán s az egyetemen tartott előadásairól. A cikk szerint dr. Kuthi az alkalommal igen alapos előadást tartott Svájc és Magyarország szellemi kapcsolatairól Kálvintól kezdve. A külpolitikai szempontból irányadó nagy svájci lap, a „Journal de Genève” egy egész hasábját szentelt az előadásoknak, azt írja: Nagyon hálásak vagyunk dr. Kuthinak, hogy megismertette velünk a magyar lelket. Az ő hazája és a miénk testvérek a szabadság velük született érzésében, dacára a faji különbségnek. Hogy a népek szellemi életje közelédek egymáshoz, ahhoz szép és értékes munka és segítség egy ily előadás, mint dr. Kuthié.”

A francia L'Eclair is igen szimpátiákkal emlékezik meg dr. Kuthi egyetemi előadásáról és ennek kapcsán a „magyar lélek fájdalomról” ír.

**Botrányos módon akarta behajtani a cége követelését egy bécsi úgynök**

Kállai Márton osztrák állampolgár, úgynök, az egyik bécsi cég megbízásából lejött Debrecenbe, hogy itt a követeléseket beszedje. A Csapó uccai Csengeri-féle üzletben is járt és nagyon agresszív módon követelte a pénzt a cége részére. A tulajdonos mondta, hogy nem fizethet, mivel kényszerregezési eljárás alatt van. Az úgynök tovább lármázott s olyan botrányt csinált, hogy a rendőrség kellett közbelépni és igazoltatni a durva becsületsértő kifejezéseket használó úgynököt. Alföldy Béla detektív elszedte az utlevélet és megindul az eljárás a botrányozó úgynök ellen.

**A vizsgálóbíró letartóztatta a hajdusámsóni gyujtogatót**

Megirtuk, hogy a csendőrök behozták a debreceni ügyészségre K. Sándor Imre hajdusámsóni 23 éves fiatalembert, aki ellen az a gyanu, hogy az édesapja házat bosszúból felgyújtotta. Dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró csütörtökön délelőtt hallgatta ki Sándor Imrét és letartóztatta. A tanuk szerint Sándor Imre az apja háza előtt megállt szekérével és aztán gyorsan elhajtott. Eltávozása után lángrolobbant a tető. Egyesek látták is, hogy tüzes csóvát dug valaki az eres alá, mikor a szekér megállt a ház előtt. Az alakot azonban nem ismerték fel a sötétben, csupán azt tudják, hogy a szekér nyomban tovább ment. — K. Sándor Imre tagadja, hogy ő gyújtotta volna fel az apja házat. „Az igaz — mondta —, hogy nem vagyok jó viszonyban az apámmal, de azért még nem tartunk ott, hogy rágyújtsam a házat!”

**Részegen akarta meggyilkolni a feleségét**

A debreceni ügyészségre csütörtökön délelőtt behozták Püspökladányból Kárdi Béni földművest, aki tegnap a feleségét meg akarta ölni és élesre töltött karabélyából rálőtt az asszonyra, de a golyó szerencsére nem talált. A földműves részegen ment haza és a felesége ezért szemrehányást tett neki. A részeg ember a dorgálás miatt nagyon dühös lett és lekaptva a falról a karabélyát, rátámadt az asszonyra, aki sikoltozva menekült előre. — A részeg utána ment és a sarokba szorított menekülni nem tudó asszonyra célozva elsütötte a fegyvert. A golyó az asszony feje mellett a falba fúródott. A lövés zajától a szegény asszony annyira megrémült, hogy eszméletét veszítette és csak egy óra múlva tért magához. Dr. Szűcs László vizsgálóbíró még csütörtök délben kihallgatta Kárdi Bényt és letartóztatásba helyezte. A földműves azt adta elő, hogy nagyon részeg volt és nem tudta, mit csinált és nem emlékszik arra, hogyan került a kezébe a fegyver és miért lőtt a feleségére.

**Pénteken reggel akasztják fel Papp Flóriánt, aki meggyilkolta és elakarta égetni az apját**

Budapest, augusztus 16. Ma reggel fél tíz órakor a pestvidéki ügyészség fogházából felvezették az apagyilkos Papp Flóriánt Fischer Frigyes tanácselnök szobájába, ahol az elnök kihirdette előtte az igazságügyminiszter leiratát, amelyben közli, hogy

a kormányzó elutasította Papp Flórián kegyelmi kérvényét

s szabad folyást enged az igazságszolgáltatásnak. Tudomására hozta Pappnak a tanácselnök azt is, hogy

az igazságügyi orvosi tanács hosszú hónapokon tartó vizsgálat után megállapította, hogy a halálos ítélet végrehajtásának semmi akadálya nincsen és így öt holnap reggel 8 órakor a gyűjtőfogház udvarán kivégezzék.

Papp Flórián, mint ismeretes, másfél évvel ezelőtt

Visegrádon éjjel átvágta apja nyakát, — majd az istállóba vitte s az istállót felgyújtotta.

Tettét anyja felbujtására követte el, akit annak idején végső fokon 15 évi fegyházra ítélték.

**Halálra ítélte a debreceni korszót a jog- és pénzügyi bizottság**

**A korszó mellé akarják helyezni a bérkocsi standot — Tönkre lehet-e tenni ilyen intézkedéssel a Piac uccának ezt a részét?**

A Piac ucca rendezéséről, mint ismeretes, a legutóbbi rendkívüli városi közgyűlés hozott egy határozatot, amelyet csak birtokon kívül megfélebbíthetőnek mondott ki. A határozatot megfélebbízték, de a közönség köréből is annyi panasznak hangzik fel a kutyafutásban elfogadott tervezet ellen, hogy egyelőre szinte lehetetlennek látszik végrehajtani a sok szempontból kifogásolható rendezést. — Nem erre mutat viszont a szerdán megtartott városi jog- és pénzügyi bizottsági ülésen megnyilvánuló hangulat, amelyből kivehetően a város vezetősége nemcsak, hogy végrehajtja a határozatot, hanem még súlyosbítja is egy lehetetlen intézkedéssel: a fasoron belülre, a páros oldal mellett elhúzódó korszó mellé akarja telepíteni a bérkocsistandot. Ebben az esetben természetesen

Papp Flóriánt, aki szólanul hallgatta meg az elnök kijelentéseit, valamint az ügyésznek ezt követő rendelkezéseit, ma délután átszállították a gyűjtőfogházba, ahol síralombházba vitték.

Pappot holnap reggel nyolc órakor végzi ki Gold hóhér.

Papp Flóriánt már a tavasszal ki kellett volna végezni, de akkor a kivégzést el kellett halasztani, mert a jelek szerint az apagyilkos megőrült.

Az igazságügyi orvosi tanács véleménye alapján azonban az ítélet Papp Flóriánon végrehajtható nem volt és minthogy a kormányzó másodsorú is elutasította Papp Flórián kegyelmi kérvényét, az ítélet végrehajtásának most már semmi akadálya nincs.

Papp Flórián teljesen közömbösen viselkedik.

mintha nem is tudna arról, hogy holnap kivégezzék, még arra a kérdésre sem adott választ, hogy kíván-e valakit hozzátartozói közül látni.

Az egyik hőhérségéd, Rácz János szabadságon van. Most történik intézkedés, hogy Rácz János holnap reggelre Budapesten legyen, — amennyiben ez nem történhet meg, egy helyetteséről még ma gondoskodnak.

ezer pengő kiadással jár, amire fedezet van. — A közlekedésügyi bizottság nem tartja szükségesnek, hogy a Hungáriától kezdve az Arany Bikáig jobban a járda mellé tolják a sineket, ellenben azt ajánlja, hogy

a bérkocsi-standot mai helyéről, amely az Arany János uccától a Kis-templomig húzódik, tegyék át a páros oldalra, a fasoron és a sineken belülre, a járda mellé.

Itt a városi bérháztól a postaépületig terjedne a bérkocsi-állomás. Javasolja a közlekedésügyi bizottság, hogy a közgyűlés keresse meg a rendőrséget a bérkocsi-állás áthelyezése tárgyában.

Dr. Fejér Ferenc: A Piac ucca uttestének kibővítése nem olyan nagyon

**Egy erdélyi magyar fiú szörnyű kálváriája Aradtól az idegenlégióban keresztül Debrecenig**

**A rendőrségen jelentkezett a halálosan fáradt és beteg Alb György, aki rendkívül érdekes eseteket mondott el az idegenlégióban szenvedő magyar fiúk sorsáról**

A debreceni rendőrségen a napokban egy holtrafáradt 28 éves fiatalember jelentkezett, szállást és ételmezt kért. Előadta, hogy Alb György aradi születésű hentessegéd, aki nyolc évig volt távol az országtól és csak most tért haza. Cseh megszállt területen volt néhány hétig, de a csehek, mint gyanús idegent, kitoloncolták a magyar határra. A határtól gyalog jött Debrecenig, de tovább már nem tud menni, mert nagyon kimerült. — A vézna, halk szavú fiatalembert a rendőrségen részletesen kihallgatták viselt dolgairól. Alb György a következőket adta elő:

sürgős szükség, miután köztudomású az, hogy a város a mellékuccákra akarja terelni a teherforgalmat. Erre a célra már az uccanyitásokhoz szükséges telkek egy részét meg is vásárolta a város. Azt azonban egyenesen nem tartom kívánatosnak, hogy az uttest bővítését olyan módon éréjk el, hogy a bérkocsi-állást a korszó mellé helyezzzék.

Amíg lófogatu bérkocsik vannak, ez lehetetlen is, a nagy bűz miatt.

A Bádogos uccai kereskedők is amiatt kérték a bérkocsi-állás kihelyezését uccájukból, hogy a lovak bepiszkítják ruháikat. Ha erre az oldalra, a sétány padjaihoz közel hozzák a bérkocsi-állást feloszlik a korszó, ahová a debreceni emberek nyáron azért járnak ki, hogy lélegzethez, egy kis friss levegőhöz jussanak. Javasolja, hogy a bérkocsi-állás maradjon ott, ahol van.

Dr. Freund Jenő reméli, hogy

a miniszter változtatásokat eszközöl a Piac ucca rendezési tervén, amely sokféle szempontból nem kielégítő.

Azt azonban lehetetlennek tartja, hogy a korszó mellett, a járdánál, egy szagot árasztó bérkocsi-állást létesítsenek. A főúccának ezt a részét így tönkretenni nem lehet. Így megszűnnék a korszó s nem lenne hová járnok az embereknek, akik a füledt városban áhítoznak egy kis levegő után.

Egy közbeszólás: Menjenek át a másik oldalra. A másik fasorban nem sétál senki.

Dr. Freund: Azért nem sétálnak, mert ott van minden büzével a bérkocsi-állás. Abban a fasorban, amely így halálra lenne ítélve, székeket és padokat tart fenn a város, amelyeket drága pénzért ad ki a sétálóknak.

A bizottság általános zugással hallgatta végig a hozzászólásokat, amelyek után dr. Vásáry István elnök szavazásra tette fel a javaslatot.

Négy szavazat szóltott dr. Freund és dr. Fehér javaslata mellett, négy amellett, hogy a bérkocsi-stand oda-helyezésével tegyék tönkre a debreceni korszót. Dr. Vásáry István, az elnök döntött szavazatával a stand áthelyezése mellett.

Ezután az uccaburkolások és a Hatvan ucca szabályozási vonalának helyesbítésének tárgyalására tért át a bizottság. Az ülés e részéről lapunk más helyén adunk tudósítást.

— Aradon 20 éves koromban a francia megszállás idején olyan emberek társaságába kerültem, akik a francia idegen légió kötelékébe csábítottak és azt mondták, hogy a szolgálati időm letelte után nagyon sok pénzt kapok a francia államtól.

Afrikában a szolgálat könnyű, mondták és háború soha nincs, csupán őrszolgálatok a beduin falvak körül. Hittem a szavaknak és aláírtam a szerződést, mely szerint belépek az idegen légióba.

Kaptam előlegül sok pénzt, ruhát, kényelmes utazás után vittek át Algírba és ott beosztottak a Martin ezredes parancsnoksága alá tartozó csapatokhoz.

Az én századomban 32 magyar fiú szolgált, volt ott egy debreceni volt huszártiszt is, Gaál Mihály, aki innen szökött meg az ezredétől és öt évre szóló szerződést kapott az idegen légiónál.

A munkát nem bírta, pedig ott is tiszt lett és egy évi szolgálat után megszökött 80.000 frank elikkasztása után. — Egy erdélyi magyar gyerek is megszökött az ezredétől 120.000 piasterrel.

A sorsa ennek a szökevénynek borzalmas lett. Elfogták az ellenséges beduin törzsek és a pénzt elszedve tőle, lefejezték. A fejét felkötötték egy pálmafa derekára, a testét pedig temetetlenül hagyták kint a homokon a sakálók prédájául.

**Ne tétovázzon,**

TELEFON: 16-94

hanem ha a Kossuth uccán jár 7. szám alatt, térjen be Pálffy üzletébe, s győződjön meg róla, hogy összes háztartási, fűszer, csemege, gyümölcs és italszükségletét ott szerezheti be a legelőnyösebben.

A 4. gyalogos ezrednél szolgál a magyar területéről kiszökött híres cinkotai asszonyirtó Kiss Béla, aki Borovszky néven van bevezetve az ezred könyvébe.

Tudja mindenki róla, hogy ő a híres gyilkos, aki hét asszonyt ölt meg és temetett el bádokporsóba forrasztva.

Ugy szölik, hogy „Kiss bácsi”, nem haragszik érte, nagyon csendes ember és jó katona. Már őrmester és rövidesen tiszt lesz, mivel a tisztképző iskolába felvették. Az idegen légióban úgy van, hogy a sokáig szolgáló megbízható katona, ha megszerzi a szükséges iskolai végzettséget, tiszt is lehet idővel. Én nem tudtam jó katona lenni, a szerveztem nem bírta a gyilkos klímát és a kimerítő szolgálatot.

Teljesen legyengültem, tüdővérszt kaptam és az Abd El Krim elleni borzalmas harcok második felében már a harc vonalba se küldhettek, hanem csak a tábori konyhánál teljesítettem szolgálatot.

Az első harcokban résztvettem és mondatom, hogy egyenlő volt a biztos halálba küldéssel egy sivatagi expedíció. Nem lehetett szabályos harcmodulatokat végezni. Guerilla csatákat kellett megvívni az arabokkal, akik jól felszerelve álltak a harcot és nagy pusztításokat okoztak a sorainkban. Nagyon jó céllövők és szinte hihetetlenül bírják a sivatagban való harcolást, menetelést. Az iszonyu forróságban sokan elszédültek a felszerelésünk súlya alatt és csak a bensülöttekből torborzottak bírták a küzdelmet. Az arabokat nem is tudtuk legyűrni a fegyver erejével, hanem más módszerhez folyamodtak a franciák. Egyezkedési tárgyalásra hívták meg Abd El Krimet, aki gyanulatlanul ment Mostarba, ahol kíséretétől elszakították és rabságra vetették. Elvitték a gyarmatból Madagaszkár szigetére, ahol nagyon szigorú fogságban tartják. A vezér elfogása után megszűnt az arab törzsek közt az egységes irányítás és így lehetett végezni velük. A küzdelem egyetlen arabokkal nagyon iszonyu volt.

A csatározásoknak nem igen volt foglya, mert megölték azokat, akik a kezükbe kerültek. Szörnyű kínzásokkal végezték a légió kezükbe került tagjaival. Megcsönkítették őket, hasukat felmetstették és kövel, homokkal tömték tele.

Természetes, hogy a légió emberei sem bírták irtalmas emberek módjára azokat, akik kezükbe kerültek. Engem a harcok megszűnése után, mivel nagyon gyenge voltam, elküldtek a gyarmatról s megígérték, hogy 3 évig segíeyeznek, míg megerősödöm és vissza tudok térni a szolgálatba. Hazajöttem és az ott maradt magyar fiuktól hoztam szét üzeneteket. Egy ilyen üzenet átadása miatt mentem át cseh megszállt területre is, ahol aztán elfogtak. A riff-kabilok görbe késétől megmenekültem és úgy látszik a betegség lesz a vesztetem, nem bírok megerősödni. A segíeyt sem kapom mióta hazajöttem a franciáktól és nagyon jó volna, ha a francia követség után kérnék a részemre járó összegeket.

A rendőrbíró, aki elé került Alb György, öt napi elzárásra ítélte az idegen légióból visszatért erdélyi magyar fiut, mivel utlevél és határátlépő engedély nélkül tartózkodott magyar területen. A rendőrség Alb kérésére értesíti a fővárosi francia követséget itt tartózkodásáról és közvetíti azt a kérését, hogy adják ki részére a neki járó segíeyösszeget. — Alb György, aki nyolc évi távollét után, keserves küzdelmek után, beteg, kimerülten tért haza, nagyon megbánta már, hogy beállt az idegen légióba.

### Szélhámosok járnak a városban hamis gyűjtőivekkel

A debreceni rendőrség jelentette, hogy több szélhámos jár a város szűke utcaival, melyeken bizony Gyressy Kálmán és dr. Müllner Árpád névén hívatkozva egyházi célokra adományokat gyűjtenek. A szélhámosoknak többen vértet mértek, azokkal a gyűjtőivekkel, melyeken a két uriaszony nevével használták fel a csaláshoz.

A rendőrség felhívja a közönség figyelmét a szélhámosokra és kéri, hogy adják át azonnal a rendőrségnek őket, ha valahol könyöradomány gyűjtés vértet mértek, azokkal a gyűjtőivekkel, melyeken a két uriaszony nevével használták fel a csaláshoz.

## Sulyos motorkerékpár szerencsétlenség a hajduszoboszlói országúton

### Debreceni Miklós életveszélyes sérüléseket szenvedett

Szerdán este sulyos motorkerékpárszerencsétlenség történt a hajduszoboszlói országúton. Egy oldalkocsis motorral rohogott az uton Debreceni Miklós 52 éves budapesti mérnök. Az oldalkocsiban a felesége ült. Az országúton egy fiatal csikó elhagyta a szekeret, melyhez tartozott és elébe ugrott váratlanul a motorkerékpárnak, mely a hirtelen fékezéstől megcsúszott a közvezés mellett porban és felborult. Eszméletlenül terültek el mind a ketten az országúton. Szerencsére arra járt autóstól

egy debreceni ezredes és felvéve a sebesülteket, behozta őket Debrecenbe, ahol a mentők kivitték a sebesülteket a sebészeti klinikára. Debreceni Miklós a karján és felén szenvedett sulyosabb sérülést, azonkívül eltört két bordája és a külsőcsontja. A felesége csak kisebb sérüléseket szenvedett. A szerencsétlenség ügyében a csendőrség megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

## A vizsgálóbíró megkezdte a Csolnakázótónál megölt gyermek anyjának kihallgatását

Megirtuk, hogy a rendőrség átadta az ügyészségnek Földessy Ionát és Jakobovits Alajost, akiket a gyermekgyilkossággal gyanúsítanak. Dr. Preinberger Jenő vizsgálóbíró csütörtökön délelőtt kezdte meg a leány kihallgatását. Kihallgatás után kihirdette előtte a letartóztatást elrendelő végzést. Földessy Ilona ugyanazt a vallomást tette, mint a rendőrségen és sirva hangoztatta, hogy ártatlan a gyereke megölésében, azt Jakobovits vitte tőle el azzal, hogy átadja az apjának, aki felnevelteti. Jakobovits viszont tagadja, hogy átvette a gyermeket a leánytól. A kérdés tehát még mindig nyit. Nincs bizonyíték arra, hogy ki

ölte meg a gyermeket. A két gyanúsított különben nagyon idegesen viselkedik a fogházban és zavaros viselkedésük már magára vonta az illetékesek figyelmét.

A rendőrség a gyermekgyilkosság ügyében új nyomozást indított. Egy soffört kersnek, aki nagyon jó viszonyban volt a leánnyal és aki a gyermekgyilkosság megtörténte óta elűnt a városból. A gyanu arra irányul, hogy ő tud olyan részleteket az ügyről, melyek eddig még nem jutottak a nyomozó hatóság tudomására. A tartózkodási helyét már megállapították és rövidesen kihallgatják a soffört.

## Kiszurta a társa szemét egy vasvillával Véres verekedés a Bégány korcsmában

A debreceni határban levő Bégány korcsmában véres verekedés játszódott le két földműves közt. D. Kovács József mikepérsi lakos hazafelé tartva Debrecenből, betért az országúton menti korcsmába néhány pohár borra. Ott találkozott Kelemen Sándor hajdubagosi lakossal, akivel együtt ittak meg néhány fél liter bort. Egy ideig csendesen beszélgettek, de mikor már a bor a fejükbe szállt, ingerülten vitatkozni kezdtek, Kelemen Sándor gunyolta Kovácsot és azokról a leányokról tett sértő megjegyzést, akiknek Kovács udvarolgatott.

A kötekedésnek az lett a vége, hogy Kovács hirtelen haragjában felugrott az asztal mellől és kirohant az udvarra. Felkapott egy vasvillát és azzal rohant be a korcsmába. A megremült Kelemen nem térhetett ki a felbőszült ember elől, mert mire felállt az asztaltól, Kovács már rárohant és a vasvillával feléje szurt.

A piszkos villa hegye kiszurta Kelemennek a szemét és mélyen behatolt a szemüregbe.

Kelemen a fájdalomtól eszméletlenül zuhant le a földre.

A vasvillát még mindig kezében tartó Kovácsot a korcsmában tartózkodók lefogták és átadták a csendőrségnek, mely megindította az ügyben a nyomozást. Az életveszélyes sérüléseket szenvedett Kelemen kiszállították az egyetemi klinikára.

A csendőrök a kihallgatások után átadták az ügyészségnek Kovácsot, akit csütörtökön délelőtt hallgatott ki a vizsgálóbíró és kihirdette előtte az előzetes letartóztatást elrendelő végzést.

## Három évi fogház nemzetgyalázásért és istenkáromlásért

Dr. Rézler Ervin büntető tanácsa a debreceni törvényszék csütörtökön délelőtt tartotta meg a tárgyalást Bartha Liviusz nyíregyházi kályhámester ügyében, aki ellen nemzetgyalázás, istenkáromlás és kormányzósértés címén indult meg az eljárás.

A vád szerint Bartha Liviusz Nyíregyházán egy zászlóavatási ünnepélyen többek jelenlétében azt mondta, hogy a rendőrök az urak és grófok eszközei, a fehér terror őrző kutyái. Magyarország a munkások nyuzó telepe. A kormányzóról és az Istenről reprodukálhatatlan kifejezéseket használt.

A tárgyaláson a kályhámester tagadta, hogy az inkriminált kifejezéseket használta volna és bosszu mivének tulajdonítja az elene emelt vádat. A kihallgatott tanuk azonban ellene vallottak és így a bíróság 3 évi fogházra ítélte el ősszünetesül Bartha Liviusz kályhámestert, aki az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

## Az Angol Magyar Bank soknevű csalóját csütörtökön átadták az ügyészségnek

A debreceni rendőrség a magát Klein Mayernek nevező szélhámost csütörtökön délelőtt egy órákor átadta az ügyészségnek. Megbillent kézzel kísérték át a rendőrségreől az elegáns fiatal embert, aki az Angol Magyar Bank debreceni fiókjától 20.000 pengőt akart kicsalni Némethy Gábor néven, hamis iratok alapján.

A bankban elfogott csalónak a valódi nevét még nem sikerült megállapítani. Három néven szerepel: Klein Mayer, Glück Miksa és Némethy Gábor, de, hogy melyik az igazi neve, azt nem tudják. Legálább is nincsenek igazoló iratok. A rendőrségen hivatkozott arra, hogy

ő Budapesten, a Homok ucca 12. szám alatt lakott.

Megállapítást nyer, hogy a bementett házszám alatt csak most építenek egy házat. Valószínűleg bizonyítottak azok az adatok is, melyekben a barátaira és ismerőseire hivatkozott. A rendőrség tovább folytatta a nyomozást az ügyben és keresik az állítólagos Klein Mayer büntársait, egy Lukács József nevű fiatal embert és egy elegáns nőt, akiről csak annyit tudnak, hogy Nusinak hívják.

## A mozi-kartell és a kultura

Annak a szenzációs cikksorozatnak, amely hétről-hétre a Debreceni Független Újságban Hegyemgi Kiss Pál képviselő tollából jelenik meg s általános érdeklődést keltve állandó viták, megbeszélések tárgyát képezik, a legközelebbi cikke vasárnap jelenik meg. — Ezuttal „Mozi kartell és kultura” címmel pendit meg a cikkirő egy olyan kérdést, amely a város minden társadalmi körét egyaránt érdekli. Hegyemgi Kiss Pál fejtegetéseit nagy érdeklődéssel várja tehát mindenki, aki a város életét közügyeit figyelemmel kíséri.

Az általános politikai problémákat tárgyaló cikkek során egy ugyancsak nagyjelentőségű cikk következik jövő csütörtökön „Az igazi fajvédelem” címmel.

A hadsereg megrágalmazása miatt a vádlottak padjára került egy kereskedő. A debreceni törvényszék büntető tanácsa csütörtökön délelőtt tárgyalta Grünblatt Márton kiskvárdai kereskedő büntését, akit azzal vádolnak, hogy a budapesti személyvonaton, három katonától durva szavakkal szidalmazta a hadsereget. A bíróság a kereskedő ügyében nem hozott ítéletet, mivel újabb tanúknak a kihallgatása vált szükségessé és ezért a tárgyalást elnapolta.

## Adalékok a toronyóra történetéhez

2000 pengőt szavazott meg a jog- és pénzügyi bizottság a Kistemplom órájának megjavítására, de bizonytalan, hogy mikor indul meg az óra.

A szombati közgyűlés előkészítésére szerdán délelben 12 órákor ülést tartott Debrecen jog- és pénzügyi bizottsága. Dr. Vásáry István polgármesterhelyettes elnökölt az ülésen, amelynek első tárgya a Kistemplom toronyórájának megjavítása volt. Április elseje óta áll már a toronyóra s a város még csak most jutott el odáig, hogy első érdemleges intézkedését tervbe vegye az óra kijavítására vonatkozóan. Afelől azonban még most is a legteljesebb bizonytalanságban vagyunk, hogy mikor indul meg a toronyóra. Az óra történetének újabb fejezete különben a következő:

Dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok adta elő a tanács javaslatát az óra megjavítására vonatkozóan. Elmondta, hogy minden kísérlet csütörtököt mondott, hogy arra bírják az órat, járjon legalább úgy, mint ezelőtt. A tanács javasolja:

szavazzon meg a közgyűlés 1500 pengő póthitelre a javításra, mert a jövő költségvetési év megkezdéséig már nem lehet azt elhalasztani.

Dr. Markovics Elemér: Hosszu időn át húzódik már ez a dolog s a lapokból azt olvastuk, hogy az óra javítására vállalkozó Borbély Lajos órásmester előzetet is kért a javításra.

Dr. Csűrös: Az a mutatók feltevése volt. Dr. Markovics: Az lenne a legjobb megoldás, ha a munkát olyan órásmesternek adnák ki, akinek van elég tőkéje ahhoz, hogy el is végezze a javítást. Hirdessen a tanács versenyfolyalást s azon a legmegbízhatóbb mestert adják oda a javítást.

Szavazási ezután, hogy a Nagytemplom órája a negyedekeket hangosan fűt, az órákat azonban olyan lassan, hogy még közvetlen közelben sem lehet hallani.

Ezt az órát 80 millióért javították ki: nem történt-e mulasztás az átvételnél, hogy most hiba mutatkozik, amelyre különben már egyszer felhívta a bizottság figyelmét.

Dr. Csűrös: A Kistemplom órájának javítása nincs még vállaltatva adva. Csak ajánlatokat kért egyszer a műszaki bizottság s ezek közül választották ki a Borbély mesterét. Ha most a közgyűlés a póthitelt megadja, nincs semmi akadálya annak, hogy esetleg toronyóra-specialista budapesti mesternek adják oda a munkálatot. A műszaki ügyosztálynak különben Neuhauser órásmester 1750, Forgács mester 1530 és Borbély Lajos 1350 pengős ajánlatot tett.

Dr. Freund Jenő: Nem az ár fontos, hanem a megbízhatóság.

Dr. Csűrös: A Nagytemplom órájának az a különlegessége, hogy az egész órát bizony kissé halkán fűt, onnan származik, hogy az akkori kikötések szerint az egész órák üfő-szerkezetét a Rákóczi-harangra szerelték. Ennek hangja olyan mély, hogy a nappali utcáig elnyeli. Éjjel már lehet hallani az ítést. Természetes, hogy a negyedekek sokkal jobban hangzanak, hiszen az eles hang hallhatóbb, átűti a nappali zajt is.

Dr. Radó Rezső: Emelje fel a bizottság az óra javítására szánt összeget 2500 pengőre.

Igy bizonyos, hogy el lehet érni a teljes javítást. Ilyen dologban a legjobb mesterhez kell menni.

A bizottság kimondta, hogy versenyfolyalást kell hirdetni a munkálatokra s azt ajánlotta a közgyűlésnek, hogy emelje fel az óra kijavítására szánt összeget 2000 pengőre.

Azt, hogy mikor lesz vége a versenyfolyalásnak, mikorra indulhat meg aztán a toronyóra, egyelőre senki sem tudja.

A jog- és pénzügyi bizottság ezután a Piac ucca rendezésével kapcsolatos sin-áthelyezést, egyes uccák kövezését a Hatvan ucca szabályozási vonalának helyesbítését tárgyalta. Az ülés további lefolyásáról lapunk más helyén adunk tudósítást.

— A „NYUGAT” augusztus 16-i száma Kassák Lajos „Angyalföld” című új regényének közlését kezdi meg. Különös érdeklődésre tarthat számot Szász Zoltán nagy cikke, melyben a fiatal magyar írónemzedék egyrésztének hitvallását teszi bírálat tárgyává. A szim másikk érdekes kritikát Ignóty Pál írta Erdélyi József költészetéről; az amerikai kulturáról Balassa József elmélkedik. Novelláit Tersánszky J. Jenőtől és Lanátor Pogány Ferenczől közöl a folyóirat verset Gellért Oszkáról. A gazdag szám ára 2 pengő, negyedévi előfizetés 10 pengő. Kiadóhivatal: VII. Ilkautca 31. Telefon: József 371-46.

HIREK

Szabadságot kapnak a városi kézbesítők és hivataloszolgaik. Debrecen városi kézbesítőinek és hivataloszolgaiknak eddig nem volt szabadságidejük. Most azzal fordultak a városhoz, hogy engedélyezzen számukra szabadságidejét.

Izraelita istentisztelet. Sajtím szombatján: pénteken este 6.45 órakor, szombat reggel 7 órakor, délelőtt 10.30 órakor, délután 5 órakor, este 7.30 órakor. A Kápolnási utcai templomban: szombat reggel 7.15 órakor, délután 5 órakor, biblia-magyarázat 4.30 órakor. Hétköznapokon mindkét templomban reggel 6.30 órakor, este 7 órakor.

Schlöter Ferenc dr. arcképét elhelyezik a Függetlenségi Körben. A Függetlenségi Kör szerda este a körhelyiségében Hegyemegi Kiss Pál képviselő elnöklésével ülést tartott. Az elnöklő képviselő meleg szavakkal emlékezett meg dr. Schlöter Ferencnek, a kör kiváló ügyvezetőjének váratlan elhunytáról.

Hat erdőőr alkalmaz a város. Debrecen városi törvényhatóságánál megüresedett, illetve 1928. október 1-én megüresedő 6 erdőőri állásra pályázatot hirdettek. A betöltendő állásokra előírt képesítés az erdőőri szakvizsga. Az állással járó természetbeni és készpénz illetményeket a mindenkori kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák.

Vasárnap délután 5 órakor kezdődik a képviselői beszámoló a Hármaskertben. Szerdai számunkban közöltük, hogy dr. Hegyemegi Kiss Pál képviselő a Hármastelep lakosai számára vasárnap, folyó hó 19-én az Öreg tanya csárdánál beszámolót tart.

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával

BUDAPESTEN a legkellমেsebb otthon nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

GRAND HOTEL P A R K NAGYSZÁLLODA Budapest, VIII., Baross tér 10. sz., mert

20% engedményt kap, mint ezen lap előfizetője olcsó szobárainkból,

10% engedményt kap olcsó éttermi árainkból. (külön házi konyha.)

5 pengőt megtakarít autótáji költséget, mert gyalog átjöhetsz egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás szigorúan családi jelleg. Saját árdák ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos. Új telefonos szobák.

Hol lesz pénteken áramkorlátozás? Tisztelettel értesítjük villamos-áram fogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkban eszközöndő javítások miatt f. hó 17-én, pénteken reggel 6 órától 7 óráig és délben 12 órától 2 óráig a következő helyeken nem lesz áramszolgáltatás: Fáyveszker, Bethlen, Thaly Kálmán, Honvéd, Mester, Háid uccán, Hatvan ucca elejen, Böszörményi uton és környékén; reggel 6 órától déli 2 óráig az egész Pesti uccán nem lesz áramszolgáltatás. Villamossági Vállalat.

Elhagyták a munkahelyüket, mert nem tudták megélni a fizetésből. A debreceni rendőrségen jelentkezett csúttörtőkön este 13 napszamos, akik a fővárosból szerződtek el mezőgazdasági munkákra Szatmármegyébe, de mivel olyan keveset fizettek nekik, hogy nem tudták megélni, otthagyták a munkát és bejöttek Debrecenbe. A munkások közül négy itt elhelyezkedést talált. A többi toloncuton kerül vissza a fővárosba.

Egy hónapig nem lesz térzene Debrecenben. A debreceni katonazenekar egy hónapig távol lesz a várostól és így a térzenék elmaradnak. A zenekar vasárnap hajnalban utazik el a városból.

Gyanus halálozás. A debreceni egyetemi klinikán meghalt Tóth Józsefné, akinek az orvosi vizsgálat szerint büntény idézte elő a halálát. Ertesítették az ügyészséget, mely elrendelte az asszony holttestének felboncolását.

Megrugta a tehén. A debreceni egyetemi sebészeti klinikára beszállították Nyirlugasról Nagy Mihály gazdálkodót, akit egy hamis tehén megrugott és a tején súlyos sérüléseket okozott. A gazdálkodó sérülése súlyos, de nem életveszélyes.

A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete 1928. augusztus hó 19-én délelőtt fél 12 órakor az egyesület helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat czenyel meghívom. Tárgy: A belügyminiszter rendelete folytán szükségessé váló alapszabálymódosítás elhatározása. Felhívom a tagokat, hogy a rendkívüli közgyűlésen anuál is inkább jelenjenek meg, mert érvényes határozathozatalhoz a tagok kétharmadrésznének jelenléte szükséges. Króh Vilmos elnök.

Eltűnt egy 13 éves debreceni fiú. Nagy István, Könyves Tóth Kálmán ucc 34. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a lakásáról két nappal ezelőtt eltűnt 13 éves Ferenc nevű fia. A gyermeket mindenfelé keresték, de nyomára nem akadtak. A fiú nagyon jó magaviseletű volt és így nem tudják a szülei elépzelni, hová tűnhetett el. A rendőrség a bejelentés alapján megindította a nyomozást az eltűnt fiú ügyében. Nincs kizárva, hogy az országos vásár forgatagában ismeretlen emberek közé keveredett és azokkal tovább ment vidékre.

Elveszett pénztárca. A nagyerdei uszodában egy pénztárca, értékes iratokkal és pénzzel elveszett. A megtaláló jelentkezzen Székely Mihály detektívnél rendőrségi palota.

A Bonboniere Kabaré tegnapi bemutatója nagy siker jegyében zajlott le. A Buday pár szencziós alakítás nyújtott a négy kis darabban, Pörföy Mihály ragyogó komikuma, Kállay Zoltán kedves humora nagy támaszai az új műsornak. Mindent egybevetve, a közönség sokat nevetett, jól érezte magát és a parkettmisor alatt is frenetikus tapsokkal utalmazta a művészeket. A Városház Étteremben működő társulat ezzel bebizonyította, hogy kabaréit csak kabaré-színeznek tudnak játszani.

Sirkövek legjutányosabban és legjobb kivitelben Harkányinál, Király és Piac ucca sarok.

Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, saláták, főzelékek, stb. befőzéséről világos, szakszerű leírást találhat Dr. Hüvösné: Befőztek, saláták és főzelékek c. füzetében. Okvetlen vegye meg. Ára 2-pengő. Kapható: Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

Ugyes rikkancsok jó fizetéssel állandó alkalmazásra lapunk kiadóhivatalában felvétetnek.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e hó 16-én a következő bejelentések történtek:

Házasságkötések:

Oláh János ref.—Vig Juliánna ref.; Balogh Sándor ref.—Patkós Margit ref.; Goldstein Jenő izr.—Katz Irén izr.

Születések:

Albert János npsz. fiú Lajos; Kegyes József kishírtokos leány Réza; Törő Imre kőművesmester leány Piroška; Erdős József npsz. fiú József; Nagy János kertész leány Ilona; Kosztin Lajos kereskedő fiú Ákos; Gere István bérkeois fiú; Székelyhádi Sándor bérlő fiú László; Jory László mív. lakatos fiú Antal;

Pazonyi Gyula műszerész fiú Gyula; Molnár Ferenc npsz. leány Aranka; Kucza László npsz. leány Aranka; Feldmann Herman könyvkötő leány Anna; Gyöngyösi Lajos npsz. leány Erzsébet; Varga Sándor cipész leány Ilona és 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások:

Kunkli Piroška ref. 29 napos Mikepéresi ut 7; Nagy Sándor ref. 73 éves Peresényi u. 97;

Darnay Lajos ref. 66 éves Aczél u. 15; Bazi János ref. 7 hó Szepes 45; Dézsi Istvánné ref. 25 éves Szával u. 7; Fábian Ernő ref. 4 éves Kisfaludy u. 30; Spiró Sámuel izr. 65 éves Bathányi u. 13; özv. Rácz Jánosné r. kath. 73 éves; Szabó Jánosné ref. 58 éves Hosszupályi; Tóth Józsefné ref. 48 éves Nyirmada; Rausz Irma r. kath. 26 éves Szepességi u. 23; Nagy Miklós ref. 7 napos Diószegi u. 8; Szilágyi Katalin ref. 3 hó Sámsoni u. 34.

SPORT



Távíratilag üdvözölte a városi tanács az olimpiai versenyek debreceni győzteseit

A városi tanács távíratilag üdvözölte azokat az olimpiai győzteseket, akiket valami képosfej Debrecenhez. Távirati üdvözlés ment vitez Teistyanszky Ödön alezredez címére, aki hosszabb ideig Debrecenben katonáskodott a 3. honvéd gyalogezredben, Benedek Sándor debreceni kiváló vívómesternél kepezte magát s hosszú idő óta állandó versenyzője, utóbb zsűritagja a Bekessy Béla Vívó Club versenyek. A városi tanács gratulált a kardbajnokság kitűnő világbajnokának.

A városi tanács távíratilag üdvözölte azokat az olimpiai győzteseket, akiket valami képosfej Debrecenhez. Távirati üdvözlés ment vitez Teistyanszky Ödön alezredez címére, aki hosszabb ideig Debrecenben katonáskodott a 3. honvéd gyalogezredben, Benedek Sándor debreceni kiváló vívómesternél kepezte magát s hosszú idő óta állandó versenyzője, utóbb zsűritagja a Bekessy Béla Vívó Club versenyek. A városi tanács gratulált a kardbajnokság kitűnő világbajnokának.

A második táviratot dr. Nagy Geza kapta, aki a sakkolimpiáson volt tagja a ragyogó győzelmet aratott magyar csapatnak s nagyban hozzájárult a följényes magyar győzelem kivívásához. A harmadik táviratot Kárpáti Károly kapta Kárpáti-Kellner Károly debreceni születésű, hosszú ideig vett részt a debreceni sportéletben és Debrecen számára több ízben szerzett bajnokságot, nemcsak a birkozásban, hanem a ringrásban is. Kárpáti különben jelenleg Debrecenben tartózkodik és családja körében piléni ki az olimpiai küzdelmek téraárait.

Nagy botrány a romániai olimpiai versenyzők körül

A bukaresti vezetők nem gondoskodtak egységes dresszről és a versenyzők piszkos klubruháikban álltak ki — A román atlétákat kettesével fektették az ágyba és teljesen kimerülten álltak ki a pályára

Romániának ismet van egy nagy botránya, amely sokáig fogja foglalkoztatni a közvéleményt.

Egy temesvári sportférő a Gazeta Sporturilor című sportlapban felfedezte azokat az okokat, amelyek lehetetlenné tették, hogy az amsterdami olimpiászon a románok csak észre is vetessék magukat. Az okok nagyjában ugyanazok, amelyek a párisi futballolimpiáson annakidején szerepelt csapat ellátása körül felmerültek. Egészen bizonyos, hogy az olimpiai startolók hazajövetelét után ez a sportbotrány dagadni fog és a román sport érdekében a vezetőket felelőssé fogják tenni.

A lap elmondja még, hogy a versenyzők kiválasztása teljesen önkényesen történt. A versenyzők rendelkezésére a külügyminiszterium 50,000 leit, a petrosényi szénbányák pedig 100,000 leit adtak. Hónapokkal ezelőtt megindult a bajnokjelöltek kiválasztása. A temesvári kerület alelnöke, dr. Belu Gyula bejelentette a kerület két kiváló atlétáját, Péter és Coste Zenot. Az Atletikai Központi Bizottság azonban Coste Zenot egyszerűen kifeléjette és Schöppöt is csak hosszas utánjárás után vette föl. Erre Coste elhatározta, hogy tanulmányi célból mint néző elmegy Berlinből Amsterdamba, de odaérkezve a román vezetőség még belépőjegyet sem tudott számára szerezni, éppugy, mint a temesvári kerület alelnöke, dr. Belu sem kapott szabadjegyet, míg a vezetői társaságában levő hölgyek igenis részestettek ebben az előnyben.

A rendezés annyira szervezetlen volt, hogy az Erdélyben csatlakozók képtelenek voltak megtudni, hogy Bukarestből mikor indulnak a versenyzők. Emiatt Péter László és Russu Virgil temesvári versenyzők két napig ültek Aradon és várták, hogy a Bukarestből induló atléták mikor érkeznek. Végül július 22-én elhagyhatták az országot, de a vezetők jónak látták, hogy előbb az állam pénzén egy körutazást csináljanak és miután kimulatták magukat néhány nagy német városban, július hó 28-án álmátlanul, legyengülve, sőt éhesen érkeztek Amsterdamba. Mindössze három nap állt rendelkezésükre, hogy trenirozhasanak, míg a többi nemzet bajnokjelölteit akkorára már teljesen hozzászokták a pályaviszonyokhoz. Az Enterpre Streeten egy penzióban 18 hely volt számukra fenttartva, amelynek jórészt a vezetők foglalták el a velük jött hölgyekkel, míg a versenyzők napokon át ketten aludtak egy ágyban. A pénz kezelésére teljesen tetszés szerint, nyugták vétele nélkül történt.

Ilyen előzmények után érthető, hogy a Romániából indultak közül egyedül Csegeji (Brassó) tudott némi eredményt elérni a távugrásban. (7 m.). A romániai sportkörök most érdeklődéssel várják a vádak tisztázását.

Készülődnek a proficsapatok. A szerdai ünnepeken a magyar proficsapatok legtöbbje már tréningmérkőzést játszott. Egyelőre még kialakult formákról korai dolog volna beszélni, de azért az összeállítások és az eredmények előrevetik az elkövetkezendő szezonban várható erőviszonyokat. A szerdai eredmények a következők: Hungária—Kispest 3:2 (0:2). Ujpest—Vasas 5:1 (2:1). Ujpest csapatában sikerrel mutatkozott be Varga, a Boeskey volt halfia, míg Teszler Kinizsi mérőkélt formát áruelt el. Sabária—Somogy 5:1 (2:1). A kaposvári csapat nem volt méltó ellenfele a Sabáriának, amelynek góljai közül hármat Powlony lött. III. ker.—BAK FC 2:2 (2:1). Budai 33—BRSC 3:0 (1:0).

A vezetők nemtrődómsége azonban az olimpiász hivatalos megnyitása után vált teljessé. Minden ország sportemberei üniformis öltözetben voltak, de a romániaiak különböző színű dresszekben jelentek meg. Július 29-én indultak a román jelöltek, Péter László 100 méteres, Jon Virgil 400 méteres futásban, Russu Virgil magasugrásban, Dávid József és az aradi Fritz Forbát súlydohásban. A verseny 2 órakor kezdődött meg, de Cristescu kapitány későn jött és miután a dresszek nála voltak, a versenyzők kénytelenek voltak tarka, piszkos klubruháikban kiállni a pályára, amelyről természetesen hiányzott az ország címere. Megtörtént az, hogy mikor Péter László távozt ugrott, utána rögtön le kellett vetkőznie, hogy Russu Virgil felvehesse az ő dresszét.

A középeurópai kupa első fordulója. A középeurópai kupa első fordulójában a bécsi Admira legyőzte a cseh Sláviát 3:1 arányban. Vasárnap már a Ferencváros és Hungária is játszik a középeurópai kupáért.

A magyar főiskolások újabb győzelme a párisi futballtornán. A párisi főiskolák olimpiáson a magyar futbalcsapat második győzelmét aratta szerdán Franciaország ellen 3:1 arányban. A harmadik és utolsó fordulóban Olaszország csapata lesz a magyarok ellenfele, de a magyaroknak egy döntetlen eredmény is elég már ahhoz, hogy az első helyet megszerezzék.

Elképzelhető, — írja a Gazeta Sporturilor — hogy milyen lelkiállapotban álltak ki versenyzőink. A kiküldött hivatalos embereink a nemtrődómség nemzetközi rekordját érték el és nevésgessé tették magukat az idegenek előtt örökös veszekedésekkel. Az elkeiseredet még növelte az, hogy az atlétikai célokra szánt pénzzel Caracostea és Luchide Párisba rándultak ki Amsterdamból.

A székesfehérvári uszókongresszuson Eger négy ponttal megelőzte Szegeedet a Debrecen város által adományozott kongresszusi díjban. A versenyen Szentkirályi DEAC első lett a 100 méteres uszában, Gödény DEAC egy flúszági számban második, ami igen szép teljesítmény és minden elismerést megérdemel.

A vízipólo Szege és Eger között 5:5 arányban döntetlenül végződött. A pontversenyben első Eger MESE 21, második Szeged SZUE 17 ponttal.

Kelet szép szereplése az ifjúsági atletikában. A legjobb magyar vidéki ifjúsági atléta címért szerdán rendezték meg Vácott a kerületek között atlétikai versenyt, amelyen több kitűnő eredményt értek el.

Kelet ifjúsági atléta nagyon szépen szerepelt ezen a versenyen, így Dombó a súlydobásban, Köszterner a 800 és 400 méteres síkfutásban, Kovács a hármasmugrásban első helyre kerültek. Az olimpiai stafétában a keleti csapat 3.58 p. alatt első lett.

A pontversenyt a déli kerület nyerte, második Kelet, harmadik Pestvidék, negyedik Észak, ötödik Délnyugat, hatodik Északnyugat.

DKASE II. - Polgári IAC 4:0 (2:0). Szerdán látta vendégül a Polgári I. A. C. a jóképességű kereskedő ifi csapatot Polgáron. A mérkőzés 200 főnyi közönség előtt folyt le, állandó D. KASE főlényvel. A DKASE-ban főként a esztársor szép játéka tetszett. Igen jól védett Bartha is. A gólokat sorrendben: Keeskes, Kun, Herskovits és Magyar rúgták.

Kisorsolták az amatőr bajnoki mérkőzéseket. Szerda este 7 órakor tartotta a KLASZ intéző bizottsága ülését, melynek egyetlen tárgya az 1928-29. amatőr bajnokság sorsolása volt. Alant közöljük a bajnokság sorsolását, amelyenél az előálló a pályaválasztók.

Szept. 2. BUSE-DVSC, TMOVE-DTE, NyTVE-DEAC, DKASE-DMTE, NyKISE-Nagykálló.

Szeptember 9. DTE-BUSE, DVSC-TMOVE, DEAC-DKASE, DMTE-NyTVE, Nagykálló-KSE.

Szeptember 16. DVSC-DTE, TMOVE-DEAC, DKASE-NyTVE, DMTE-Nagykálló, NyKISE-KSE.

Szeptember 23. BUSE-TMOVE, DTE-DEAC, NyTVE-Nagykálló, KSE-DKASE, NyKISE-DMTE.

Szeptember 30. DEAC-BUSE, Nagykálló-DVSC, DKASE-DTE, NyTVE-NyKISE, MTE-KSE.

Október 7. BUSE-DMTE, DVSC-DEAC, KSE-DTE, TMOVE-NyKISE, Nagykálló-DKASE.

Október 14. NyTVE-BUSE, DMTE-DVSC, DTE-NyKISE, Nagykálló-TMOVE, DEAC-KSE.

Október 21. BUSE-Nagykálló, KSE-DVSC, TMOVE-NyTVE, DEAC-DMTE, NyKISE-DKASE.

Október 28. DKASE-BUSE, DVSC-NyKISE, DTE-Nagykálló, TMOVE-DMTE, KSE-NyTVE.

November 4. BUSE-KSE, NyTVE-DVSC, DMTE-DTE, DKASE-TMOVE, DEAC-NyKISE.

November 11. NyKISE-BUSE, DVSC-D. KASE, DTE-NyTVE, Nagykálló-DEAC, KSE-TMOVE.

A Budai 33 Debrecenben, Szent István napján Debrecenben vendégszerpel a Budai 33 csapata és a Boeckayval mér össze erejét. Tekintve, hogy két hónap óta nem játszott I. ligabeli csapattal a Boeckay, kíváncsian várják az őszi bemutatkozást. A budaiak reorganizált csapattal jönek Debrecenbe. Először fogja védeni a fekete-fehérek kapuját Augusztinovic, a Bécsből visszatért kitűnő kapus, míg a esztársorban Stanesik. A Budapest válogatott csapatából ismert esztár fog debütálni.

A DVSC csapata Veszprémben. A szimpatikus vasutas csapat a kettős ünnepnapon Veszprémben vendégszerpel, ahol az ottani vasutasok csapatával látszik mindkét napon barátságos mérkőzést. A DVSC nélkülözni lesz kénytelen Pálkás, Kántor, Bobák és Móré válogatott játékosait, akiknek pótlása most nagy zöndöt okoz a vezetőségnek.

A DTE birkozó Ujpesten résztvesznek a UTE háromnapos országos ifjúsági versenyén. Weisz, Szőke és Salamon lesznek hivatalos mérőn reprezentálni Debrecen birkozó sportját a nagy konkurenciában.

Rusinszko-Kelet. Vasárnap délután a Diószegi uti pálya érdekes mérkőzésnek lesz színhelye. Kelet amatőr válogatott csapat csapata mérkőzik Rusinszko, a legerősebb felvidéki kerület válogatott csapatával. A keleti csapatot a legjobb debreceni játékosokból állították össze, de ezekhez erősítésként a vidék három kitűnő tehetségét, Milotyt, Farszkyt és Sipost sorozták be. Farszky bemutatkozása a legnagyobb attrakciót jelenti, mert sokan benne látják a Boeckay jövőbeni centerjelöltjét. Kelet csapata a következő: Milotay - Kovács, Pálkás - Makády, Farszky, Sipos - Kántor, Okrós, Bobák, Sarok, Móré.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A „Kertszinpád” utolsó előadása. Ma, pénteken este lesz a kiváló művészgárdá bucsuja. Egyelőre ma lesz utoljára kacagástól hangos az „Angol Királynő” végtelenül kellemes, intím kerthelyisége. De majd, ha újra eljön a nyár, ismét összegyűlnek kedves találkozóira a kitűnő művészek és a megértő közönség. Most

minden marasztalás hiábavaló. A művészeket korábban vállalt kötelezettségeik másfelé szólítják. Jövőre majd korábban kezdik és később hagyják abba. Szakemberek állítása szerint meglepő és szokatlan az a nagy erkölcsi és anyagi siker, amelyet ez a lelkes társulat felmutathat. Uglátszik, mégsem eredménytelen, ha szorgalom, tehetség és izlés szövetkeznek egymással. Eltávozik tőlünk a szép és nagyon tehetséges Hermann Mancsi, a szívvel és ésszel éneklő K. Balogh Böske, a kacagató Turbók Rózi és a „fűstös, kormos, hosszú vonatok” elviszik tőlünk Szirmay Vili drága humorát, Kovács Andor frappáns ötleteit és lelkebe muzsikáló dalait, Rajz Ferenc férfiaságát, Mihályi Ernő friss talentumát. De itt marad a szeretet, amelyet egymás iránt érez színész és közönség. Szirmay Vilmos, mint kabaré-igazgató is eredményesen tette le a vizsgát.

MOZI

Péntek - Szombat - Vasárnap URÁNIA

Két attrakció! Tom Mix film! A PRAIRI LOVAGJA

ERDEKELJÉLŐ ARIZONAI TÖRTÉNET 6 FEJZETBEN

VERSENFUTÁS A SZEREL-MÉRT

VIGSZÍNHÁZ

HEIDELBERG, NEM TUDLAK ELFELEDNI!

A SZUDANI LÉGIO

METEORBAN - szombaton: „Orient express”.

METEORBAN - vasárnap: „Egy orvos, aki ölt”.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

sőtiszai 77 kg. 27.90-28.05, 78 kg. 28.10-28.25 79 kg. 28.35-50, 80 kg. 28.50-60; fejelemei 77 kg. 27.80-95, 78 kg. 28-28.20, 79 kg. 28.25-40, 80 kg. 28.40-50, dunántúli 77 kg. 27.80-95, 78 kg. 28-28.20, 79 kg. 28.25-28.40, 80 kg. 28.40-50; pestmegyei 77 kg. 27.80-95, 78 kg. 28-28.20, 79 kg. 28.25-40, 80 kg. 28.40-50. - Pestvidéki rozs: 26-26.25, egyéb rozs 25.75-26.00. - Takarmányárpa I. 28-28.25, II. 27.50-75, felsőmagyarországi sörárpa 29-32.00, egyéb 29-30.00. - Repce 44-45.00. Tiszai tengeri 32.75-33.25, egyéb 32.25-50. Zab I. 27.60-80, II. 27.25-27.50. - Korpa: 20.75-21.00.

Valutaárfolyamok.

Angol font 27.90-28.05, Belga frank 79.65-79.95, Cseh korona 16.96-17.04, Dán korona 152.70-153.30, Dinár 10-10.06, Dollár 570.20-572.20, Francia frank 22.55-22.75, Hollandi forint 229.45-230.45, Lengyel zloty 64.10-64.40, Lei 3.49-3.54, Lira 29.45-30.20, Német márka 130.40-136.90, Norvég korona 152.95-153.55, Osztrák schilling 80.80-81.15, Spanyol peseta 95.30-95.40, Svájci frank 110.35-110.75, Svéd korona 153.25-153.85.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 3900, Könnyű 156-168, közepes 170-182, nehéz 182-186.

Padlólakk magas fényű, legszebb színeiben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható STERN festékküzlétben Piac ucca 10. szám, Biká-ál szemben.

Törlesztéses és bekebelezett kölcsönök legolcsóiban folyósít Debreceni Bankház, Miklós ucca 7. szám

RENKIVÜLI ALKALOM! AUTOMOBILOK VÁSÁRLÁSÁRA! Megbízásból augusztus 18, 19, és 20-án eladok 15 darab használt, beépített személy- és könnyű teherautókat.

Olcsó kölcsönöket Grosszmann Ignác Debrecen, Piac ucca 63. szám. Telefon 9-43.

Cséplőgép és iparüzemek részére mentőszekrények Schönn Sándor

GANZ-DANUBIUS SCHLICK-NICHOLSON TELEPÉN Budapest, VI., Váci ut 45. szám. Gyárt: CSEPLŐKÉSZLETEKET

MOZAIK és CSEMPELAP Melocco r.-t.-nál Ferenc körút 41.

Fűszer- és csemegeüzlet Budapest, Király ucca legforgalmasabb részén, konkurencia nélkül, nagy vevő körrel, szépen berendezve, nagy portállal más vállalkozás miatt eladó.

Nikkelezést, ezüstözést és galvanizálást FÖLDVÁRI Debreceni I-és Elektrotechnikai Gyára Széc henyl ucca 55. sz. Telefon 168.

Kiadó üzlet, műhely, raktár céljaira különböző helyiségek. Csapó u. 16. Berger festékküzléi.

Hirdetmény. A ref. kollégiumi tápintézet 1928. szeptember hó 1-től 1929 augusztus hó 31-ig terjedő időre: tej, kenyér, marha, borjúhús, sertéshús, zsír, szalonna, kolbász és virsli, bab, lencse és borsó, továbbá fűszerárakra ajánlatot kér.

Olcsó kölcsönöket Grosszmann Ignác Debrecen, Piac ucca 63. szám. Telefon 9-43.

Cséplőgép és iparüzemek részére mentőszekrények Schönn Sándor

GANZ-DANUBIUS SCHLICK-NICHOLSON TELEPÉN Budapest, VI., Váci ut 45. szám. Gyárt: CSEPLŐKÉSZLETEKET

# APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban,  
a DEBRECENI UJSÁG-ban és  
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

fiókadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókadóhivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

**Felkérjük  
t. hirdetőinket,**  
hogy apróhirdetéseiket lehetőleg a déli előtti órákban adják be, mert így azokat a

**DEBRECENI  
FÜGGETLEN UJSÁG  
DEBRECENI UJSÁG  
HAJDUFÖLD**

egyidőben közölheti!

**LEVELEZÉS**

**Hölgyeim!**

Két hónapon belül válópöröm minden utólagos anyagi és erkölcsi kötelezettség nélkül véget ér. 40 éves rom. kath. vallású jóképű B-listás tisztviselő, sok ki-tüntetési tart. főhadnagy vagyok. Feleségül veszem azt a hölgyet, aki kántortanítói elhelyezkedéséhez 600 pengő kölcsönrel hozzásegít s kellő ismerkedés céljából elhelyezkedésemig, tehát két hétig lehetővé teszi, hogy környezetében éljek. Diszkrétó uri becsület-szóra. Pontos címmel sürgős választ kérek. Cím: a Debreceni Független Ujság kiadóhivatala Debrecen. Jelige: „Szüret után”. 3959

**Vidéki**  
nyugdíjas magános asszony 34 éves, 500 pengő készpénzzel férjhezmenne nyugdíjkes állásban lévő tisztviselőhöz, csak gyermektelenhez. Levelet „Boldog” jellegre e lap kiadójába kérek. 3936

**KIADÓLAKÁSOK**

**Lakások:**  
egy-, két-, háromszobás és nagyobb lakások bérebevehetők a Máté lakásiroda utján, Piac ucca 30. 3872

**Püspöki palotában**  
szoba kiadó, fürdőszoba használat. — Érdeklődni: Nagy házmesternél, III-ik kapu. 3553

**Kiadó**  
uccai butorozott szoba fürdőszoba használat. Piac 10., II. 2. 3895

**Péterfia ucca 78.**  
szám alatt 4 szobás lakás azonnal kiadó. Felvilágosítást ad Batthyány 14., ügyvédi iroda. 3054

**Bikabérbázaiban**  
üresen kiadó két uccai szoba előszobával Hoffmannéknál. Értekezhetni 5 óráig. (Télen légfűtés.) 3349

**Azonnal**  
beköltözhető szép szoba, konyhás lakás jószágtartással, Tégláskertben kiadó. Lukács Márton, Salétrom u. 3700

**Szép**  
nagy butorozott szoba központi fűtéssel kiadó. Cím a kiadóban. 3890

**Háromszobás**  
lakás kiadó. Értekezni Kosuth u. 29., házfelügyelőnél. 3832

**Különbejáratu**  
butorozott szoba uriembernek kiadó központ. Kazinczy u. 10. 4

**Balatonalmádiban**  
négyosztós villalaks, legszebb helyen, takarítással, kilenc fekvőhellyel 1928 augusztus 18-tól szeptember 8-ig igen olcsón átvehető. Cím Debrecenben, Simonyi ut 18. alatt megtudható. 3920

**Kiadó**  
(üres) háromszobás (különbejárattal), műhely központ. Fenyvesban hat szobás (osztható). Csapó ucca 19. 3918

**Földszintes**  
udvari helyiségek lakásnak vagy csendes műhelynek kiadók. Batthyány ucca 7. 3902

**Különbejáratu**  
csinosan butorozott szoba két fiatalember részére kiadó. Klein, Degenfeldtér 3. 3903

**Poroszlai ut**  
21. számú modern 5 szobás lakás kiadó. Két részben is. 3904

**Csinosan**  
butorozott szoba kiadó. — Széchenyi u. 13., vagy Simonffy 14. Steinbergerné. 3913

**Kiadó**  
butorozott szoba, tágas, világos, különálló épület, előszobával, vízvezetékek. — Megtekinthető a déli órában. Bethlen u. 67. sz. 3907

**Uccai**  
butorozott szoba kiadó. — Hatvan u. 64. 3994

**Kiadó**  
azonnal egyszobás kis lakás konyhával és sertésóllal a vágóhid mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kosuth ucca. 3908

**Egy**  
szép udvari szoba kiadó. — Meszena ucca 13. 3909

**Egy**  
szoba konyha fűskamara azonnal kiadó. Csokonai u. 11. 3912

**Egy**  
butorozott szoba kiadó, — azonnal elfoglalható. Kosuth ucca 41., keresztépület. 3919

**Szoba,**  
konyha azonnal kiadó. Busi ucca 20. 3920

**Háromszobás**  
fürdőszobás emeleti uccai lakás novemberre kiadó. Értekezni Szent Anna 29., keresztépület, délután 3—6-ig. 3916

**Kiadó**  
szoba, konyha elsejére, havi 35 pengő. István ut 41. 3979

**Háromszobás lakás**  
fürdő-, előszobával, verandával, azonnal elfoglalható. Cím a kiadóban. 3973

**Kiadó**  
kettő szép uccai szoba, előszoba butorral vagy anélkül november egytől. Értekezés jobb oldal 2. Dél-előtt 10—12-ig, délután 3—6-ig. Deák Ferenc ucca 10. 3965

**Különbejáratu**  
butorozott szoba azonnal kiadó. Ferenc József ut 73. 3969

**Egy**  
szoba konyha azonnal kiadó Nagy Pál u. 11., Péterfia temetőnél. 3933

**Kiadó**  
urilakás 3 szoba mellékhelyiségekkel, nagy fásított kerttel, jóvízü kuttali jó vasuti összeköttetés, az állomástól 8 perc, Debrecen-től 7 kilométer távolságban Felsőjózsan. Értekezni Debrecen, Petőfitér 6. Bukovits fodrászüzlet. 3932

**Urinő**  
lakást, esetleg ebédkosztot ad intelligens idősebb nőnek. Péterfia 6., az udvarban hátul. 3931

**Egy**  
szoba konyhás uri lakások olcsón kiadók. Nyil harminkettő alatt. 3928

**105 pengőért**  
háromszobás lakás aszfaltozott ut mellett Nyil u. 32. kiadó. 3927

**Szoba,**  
konyha, speiz kiadó szeptember 1-re. Szoboszlói ut 10. 3921

**LAKÁST KERESŐK**

**Rendőrtiszt**  
keres két szobás lakást mellékhelyiségekkel a város belterületén november elsejére. Szives megkereséseket a kiadóhivatal továbbítja. 3612

**ÜZLETEK**

**Uri- és hölgyfodrász szalon,**  
fővárosiasan berendezve, — fürdővárosi főtérén, fényes megélhetést biztosít, vezetés hiánya miatt eladó, esetleg bérebe. „Aranybánya” jellegre. 3836

**Üzlethelyiségek**  
kiadók Csapó ucca 93. szám alatt ujonnan épülő üzletházban. 1008

**Egy**  
üzlethelyiség olcsón kiadó. Vendég ucca 5. sz. 3485

**Egy**  
nagy bolt kiadó, üzlethelyiségnek is megfelel. Király u. 5. Özv. Balogh Zsigmondné. 1

**Kiadó**  
üzlethelyiség azonnal, forgalmas helyen. Értekezni: Csapó ucca 44., udvarban. 12

**Forgalmas**  
helyen egy üzlethelyiség azonnal kiadó. Hatvan u. 33. 3880

**Üzlethelyiség**  
nagy kirakattal kiadó. Hunyadi u. 12. szám. 3932

**Kiadó**  
üzletek, egy műhely helyiség. Árpádtér 26., Hadházi ut 2. 3918

**Fűszerüzlet**  
forgalmas helyen lakással, korlátozott italmérséssel kiadó Cím a kiadóban. 3914

**Forgalmas**  
helyen több üzlethelyiség kiadó borbélynak, trafiknak italmérésnek. Sámsoni ut 9. szám. Sztókák. 3942

**Sarok**  
üzlethelyiség Piac uccán átadó. Hoffer Sándor, Piac u. 58., II. 33. 3989

**INGATLAN**

**Eladó**  
Szent Anna ucca 49. számú sarokház 4 üzemből levő üzlettel azonnal beköltözhető lakással. Üzletre, pénz befektetésre kiválóan alkalmas. 3921

**Eladó kis családi ház**  
Poroszlai ut 45. szám alatt 300 négyzetméter telekkel. — Értekezni bármely délelőtt a Függetlenségi Körben. 3962

**Eladó**  
Széchenyi kert 21. számú villa gazdasági épületekkel és gyümölcsösökkel. 3702

# REGÉNY

ORBÓK ATTILA: 13

## SUZY, AZ IDEGEN LEANY

— Persze... Maga, aki betutazta a világot... és egyáltalán nem látszik meg magán... Külsőleg... Lehota nagy zavarba jött:  
— De kérem, én nem utaztam soha... Egyszer voltam Pesten...  
— Lehetetlen. Hallottam, amikor annak a kis-leánynak, az állomásfőnök leányának Tahitiről mesélt és az afganisztánok viseletéről meg szokásairól.  
— Igen, Magdus szereti az utazásokat... Vasutas leánya... El szoktam mondani neki, hogy miket olvasok... Az utirajzokat...  
— Ah, értem... Maga szeretne utazni, Lehota ur. És a könyvek lapjain utazgat... Én is szeretném bebarangolni a világot...  
— Oh, gyönyörű is lehet az!... Minden reggel máshol ébredni... Más embereket látni... Igerje meg, hogy sokat fog mesélni nekem idegen országokról... De ugy meséljen, mintha ott élt volna. Ne mondja soha, hogy csak olvasta. Az lerombolná az illúziómat...  
— Boldogan, — tört ki Lehota. — Elmegyünk sétálni a rétre, az erdőbe, bejárjuk az egész környéket s én majd mesélni fogok, mint egy jó utitárs!  
— Nagyszerű lesz! — tapsolt Suzanne gyermekes örömmel.  
Alkonyodott s kissé hűvökre fordult az idő. A nagyszony is bucsút mondott a rosszkedvű plébánosnak, aki elhatározta, hogy soha többé vendéget nem hív. Vannayné Suzy és Winkler karján ment haza a kastélyba s utközben panaszkodott, hogy neki bizony már nem szabad ilyen nagy kirándulásra vállalkoznia, mert nem bírják beteg lábait.  
Winkler a birtok dolgairól beszélt a nagyszonyoknak, a terméskilátásokról, a szőlők állapotáról. Suzy nagy érdeklődéssel hallgatta a gazdatiszt referátumát és megjegyezte:  
— Ha nem tévedek, nagyszerű gyümölcsstermés

is lesz. Összeszámoltam, kilenc fajta alma terem. Mit gondol Winkler bácsi, mennyi lesz az almatermés?...  
— Bizony, három vagon is... Ha minden jól megy... Persze az őszi fajtákat is beleszámítva...  
— És kinek adják el?...  
— Jönnek Pestről gyümölcskereskedők...  
— Igen, — mondta Suzy, — a főjegyző mesélte, hogy olcsón összevásárolják az almát s eladják bécsi exportöröknek, akik megint haszonnal adják tovább... Még ma írok Párisba és Londonba... És közvetlenül fogjuk eladni a gyümölcsöt... Én vállalom az üzlet lebonyolítását...  
Winkler nem mert beleszólni a tervbe, a nagyszony pedig helyeselte. Tudta, hogy „leánykaja” tevékenykedni akart s megszolgálni vele az ellátást, amit kapott... Persze, a gazdatisztnek sehogysem tetszett, hogy most egy gyerek mindent jobban akar csinálni, mint ahogy ő csinálta harminc esztendőn át. De nem ellenkezhetett. Tisztában volt vele, hogy az idegen leány nem a székény rokon szerepét tölti be, aki kegyelemkenyeren él. Hanem valóságos családtaggá lett, akit nagynénje egészen a szívébe fogadott.  
Vacsora után Suzy a nagyszonyoknak felolvasott egy szép francia novellát, amelyben egy vidéki polgárisasszonyt vezet el feleségül valami nagynevű marquis. Az arisztokrata hölgygé lett polgárleány nem boldog férje párisi palotájában, mert nem tudja megérteni annak az új társadalmi osztálynak erkölceit, amelybe került.  
A felolvasás után a nagyszony megjegyezte:  
— Neked is meg kell szoknod, Suzy, hogy más emberek közt kerülsz... Látod, ma ellenségeddé lett Barlainé, mert olyan dolgokról beszéltél, amikről itt nálunk egy fiatal leánynak beszélni nem illik... Leg-alább is falun nem, ahol mindig konzervatívabbak az emberek, mint nagy városokban...  
Suzy ijedten nézett a nagyszonyra:  
— Kellemetlenséget szerettem neked, drága tante a fecsegéssel? Oh, bocsáss meg... Nem akartam...  
— Magadnak szereztél, Suzy... Oh, én már nem sokat törődöm az emberekkel. Nagy kivétel volt ez a mai nap... Nem járok én társaságba... De mi lesz veled, ha nem kedvelnek? Ha nem lesz társaságod?... Nem hívnak maguk közé...  
Suzanne arca egyszerre felderült:

— Csak erről van szó? Hogy majd nem hívnak? Hát kell nekem társaság? Kivált ezek az emberek... Amikor itt vagy te nekem, drága Tante!... Épen olyan visszavonultan akarok élni, mint te... Ugysem mulatnék jó lshol, ha nem vagy velem...  
**Negyedik fejezet,**  
*amelyben Suzy egy hü imádóra tesz szert.*  
Suzy maga sem hitte volna, de bizony úgy fordult a dolog, hogy valóban Lehota Károly lett az egyedüli barátja a fiatalok közül. A francia esprit imádója, Lám Jancsi és a gyámoltalan Harmathy nem merték foglalkozni a „boltos kisasszonnyal”, mert ismerték Barlainé lesújtó véleményét.  
Suzanne, aki hamarosan észrevette, hogy vörös posztó lett a monostori intelligencia szemében, inkább mulatott rajta, semhogy a szívére vette volna a dolgot. Józsiúv és meglehetősen érzékeny leány volt, de sokkal fölényesebb természet, semhogy ő (aki Páris rengetegében megtanulta, hogy az emberek annyit érnek, amennyit önmagukról tartanak s a mások véleménye csak másodsorban fontos) megijedt volna nagy népszerűtlensége miatt. Oké... teremtés volt, aki tisztán látta, hogy épen fölénye miatt nézik le, amelyből ha most engedne, végérvényesen pálcát törnének felette. Tisztában volt vele, hogy milyen függetlenséget jelent neki Vannayné szeretetet és zárkózott élete s két öreg jóakaróját, akik jövője miatt aggódtak, hamar lefegyverezte, amikor egészen őszintén ilyenfajta kijelentéseket tett:  
— Mit bánom én, hogy nem tetszem nekik? Leg-alább mi hárman egészen egymásnak lehetünk!  
Persze, mit tehetett egyebet Vannayné, mint hogy megcsókolta Suzy arcát, amelyre, — s ezt nagy megelégedéssel állapította meg, — mostanában már nem került festék, legfeljebb egy kis rouge az ajkára.  
Lehota, amikor csak szabad ideje engedte, ott csatangolt a kastély körül. Most már nem ment a nagy-lévai állomásra a gyorsvonatot bámulni. Sokkal többet jelentett és többet adott neki a nagyvilágból Suzy, az idegenleány, mint az a nagy dohogó, de néma mozdony, amely egy percre megállt s aztán robbogott tovább, messze tájakra, észre sem véve csodálóját, a szomorú segédjegyzőt.  
(Folytatjuk.)

**Eladó**  
5 hold Kismacs 33. sz. alatt. Értekezni ugyanott vasárnap, Bethlen u. 53. szám alatt. 3958

**Eladó**  
Halápon 174. sz. tanyás-föld 26 és félhold szőlővel, gyümölcsös. Értekezni a helyszínen. 3906

**Eladó**  
Biharitelepen 30 évre adómentes gazdálkodónak alkalmas, két szobás új ház. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 3915

**Eladó**  
azonnal beköltözhető 4 szobás családi ház, melléképítményekkel, gyümölcsfás, nagy udvarral. Lorántffy ucca 2. 3922

**Tisztaigaron**  
ház legjobb helyen fűszerüzettel és korcsmahelyiséggel, kedvező feltételekkel eladó. Részletek megtekinthetők Ullmann Rt., Piac u. 69. 3939

**Keresek**  
haszonbérbe ügyfelem részére 30-50 hold lehetőleg tanyás fekete földet hosszabb időre. Cim: Dr. Horváth ügyvéd, Simonffy ucca 2-b. Városi bérház. 3930

**Eladó**  
egy házhely a sámsoni ut mentén. Értekezni Katz-telep, Szeremlei u. 2. 3947

**Eladó**  
három és félhold elsőrendű föld az Apafája alatt. Értekezni Katz-telep, Szeremlei u. 2. 3946

**300 négyszögöl**  
házhely és hálószerzők eladók. Vénkert, Domokos Lajos ucca 26. szám. 3943

**Eladó**  
sámsoni sorompónál, Gerébi-telep Fülöp ucca 35. számú ház 2000 pengőért. 3939

**Halápon**  
36 m. hold tanyásföld kiadó. Értekezni Timár ucca 14., a déli órákban. 3923

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK**

**Jó házból**  
való zsidó fiú tanulóknak ellátással felvétetik. Löwy B. borkereskedőnél, Berettyó-ujfalu. 1046

**Tanulónak**  
felvesszünk 4 középiskolát végzett fiút, vagy leányt. Antalffy könyvkereskedés. 10

**Munkás**  
fiatalember, szorgalmas, azonnal felvétetik szikvizgyárba. Csokonai ucca 31. szám. 9

**Automobilmosáshoz**  
szerelő fiút azonnal felvesszük. Honvéd ucca 16. 2

**Fodrászsegédet**  
állandó alkalmazásra keres Balogh, Nyugoti u. 16. 5

**Ügyes,**  
megbízható takarítónő — azonnal felvétetik. Ferenc József ut 38., emelet, udvarban. 3986

**Tisztességes**  
ember kocsisnak felvétetik. Wesselényi ucca 121., ifj. Fülöp Ignác. 3985

**Nőivarrodában**  
tanulóknak rövid időre is elfogadtatnak. Batthyány 13. szám alatt. 3982

**Tanulót**  
fizetéssel felvesszük Bészler és Dávid vaskereskedés. 3904

**Lakatostanulók**  
fizetéssel felvétetnek Szálkay László és Társánál, Kazinczy 2. 3809

**Szabó tanuló**  
és kifutó fiú felvétetik. — Moskovits József, Piac ucca 41. szám. 3902

**Gyakorlott**  
varró- és tanuló lányok felvétetnek. Fischer varroda, Széchenyi u. 7. sz. 3911

**Gyors- és gépiró**  
férfi ügyvédi irodába azonnal felvétetik. Pécsi, Werbőczy u. 4. 3954

**Ügyvédi**  
irodába gépirónő felvétetik. Gyorsiró előnyben. Cim a kiadóban. 3947

**Cipőfelsőszragasztó,**  
ki szabászatban is jártas, azonnal felvétetik Herskovicznál, Csapó 18. 3977

**Házmester,**  
gyermektelen azonnal felvétetik. Csokonai u. 40. 3975

**Tanuló**  
felvétetik Kupfer fűszeresnél. József királyi herceg ucca. 3971

**Soffört keresek,**  
ki inasi teendőben jártas. Lehet nő, ha felesége jól főz, vagy varr. Jelentkezni Kenyeres, Széchenyi u. 53. 3964

**Mosogató asszonyt**  
felvesszük a Gambrius. 3934

**Bejáró**  
kislányt keresek. Fémipariskola földszint negyedik ajtó. 3926

**Egy**  
bejárónő felvétetik. Arany János ucca 22. 3925

**Fiatal**  
bejárónőt kis lakáshoz felvesszük. Fischer, Csapó ucca 23. szám. 3922

**Kifutó fiú**  
felvétetik. Galambos cukrászda, Kossuth u. 11. 3916

**Kifutófiú**  
azonnal felvétetik. Mayer, Simonffy u. 1. 3914

**Bádogos tanuló**  
felvesszük teljes ellátással. Érdeklődni Pécz kárpitosnál, Simonffy ucca 4. 3987

**ELLÁTÁS**  
Két középiskolai tanuló, jó családból, teljes ellátásra, külön szobával elfogad intelligens zsidó család, egyet mi hallgató felügyelete mellett. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. 3838

**Uriasszony**  
teljes ellátásra elfogad diák lánykát. Miklós ucca 27. 3963

**Mérsékelt áron**  
kóser koszt és kvártélyt adnak diákoknak vagy diáklányoknak. Ugyanott korrepetitor tanításra ajánljuk. Hatvan ucca 47. Groszmann. 3968

**Bécsben**  
tanuló közép- vagy főiskolai leány vagy fiú teljes ellátást kaphat magyarul is beszélő uricsaládnál. Érdeklődők forduljanak a kiadóhivatalhoz.

**Pensióba**  
felvétetnek középiskolai lányok és egyetemi hallgatók. Elsőrendű ellátás, tanárnői felügyelet. Cim: Kossuth u. 13. Telefon 6-78. 3886

**Dóczy közelében,**  
Kossuth ucca végén lakó kéttagú család teljes ellátásra elfogad vidéki lányokat külön szobával. Lorántffy ucca 42. sz., a park előtt. 3938

**Izraelita**  
felsőbb iskolai leányt teljes ellátásra elfogadok. Hatvan ucca 58. sz. 3988

**ALLAST KERESOK**

**A háztartás**  
minden ágában jártas, szigorúan vallásos zsidó leány állást keres. Rosenthal Sarolta, Konyár. 3974

**Hat évi**  
gyakorlattal rendelkező nő könyvelő állást keres. Cim: Rosenbaum Jenő, Tokaj.

**Szobainas,**  
aki már urihelyen működött, ajánlkozik. Cim a kiadóban. 3961

**Jobb**  
fiatalember uriházhoz házi-szolgálatnak vagy irodaszolgálatnak ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban. 3984

**Egy**  
fiatal izr fűszer- és vegyeskereskedőségé mielőbbi be lépésre állást keres. Weisz Sándor, Kaba. 3981

**KÜLÖNFÉLE**

**Fényképes**  
levelezőlapok 6 darab 5 P. Családi képek, nagyítások feltűnő jutányos árérték arányban. Csokonai ucca 4. Telefon 9-45. sz. 972

**Elsőrendű**  
szép keményfa és festett háló kapható. Szekeres, Bocskay-tér 4. sz. 3498

**Tölgy,**  
bükki, gyertyán egészséges száraz tűzfák, valamint olcsó száraz bükki parkett-hulladék fuvar- vagy vagon-tételekben előnyösen beszerezhető Békési és Löwy cégnél, Homokkert, Bánffy ucca 4. Telefon 9-45. sz. 972

**Egyetemi**  
hallgató ur családnál teljes ellátásért egy középiskolai tanuló tanítását elvállalja. Levélbeli megkereséseket „Gellér Karola tanító-nő Hajdunánás” címre kérek. 3563

**Bérrautó,**  
kényelmes, üzembiztos, — megrendelhető Erzsébet 28. Telefon 11-47. 3707

**SIRKÖVEK**  
műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 303

**Pompás**  
tartós színeket olcsón csakis Földes-féle ruha- és bőrfestékekkel érhet el. Zsakfesték! Hatvan u. 11. sz. 998

**Cementlapok,**  
betoncsövek, — kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961

**Korrepetitor.**  
Érettségire, középiskolai osztályvizsgára tanulóifjakat, nőket előkészítik. Fizetés csak siker esetén. — Közalkalmazott ifjak, kik nagyobb előképzettségre törekednek, szolgálaton kívüli időben is előkészíthetők. Osvát Géza, Nagyléta 38. sz. 3735

**A KORONA**  
lerakataiban  
**HÖFEHÉR KENYÉR 44 f**  
**FELBARNA „ 36 f**  
**0-ÁS TESZTALISZ 44 f**

**Figyelem!**  
Megérkezett a békebeli I. oszt. kétszer mosott osztrói kovácsköszén. Kapható Jakobovits szénraktárában, Piac ucca 47. sz. Telefon: 604. 1002

**Facementtetők**  
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961

**„Varju”**  
marópác (festékdózszer) kapható Klein Vilmos festékküzlőben, Arany János u. 10. 3616

**Nőnek vagy férfinak**  
150-200 pengő havi jövedelmet biztosít betársulással már bevezetett kényelmes luxuszület. Címét tessék a Független Újság kiadóhivatalában leadni. 1045

**Meghívó.**  
Bíró Árpád divatruházába Szent Anna u. 5. szám, hol augusztus hóban, a nyári szezonból megmaradt árúkat a legjutányosabban árúsíthatnak. 3768

**Arcképes**  
igazolványba 3 darab fénykép 2 P Takács fényképésznél, Kálvintér 3. 3950

**Eladó**  
ház, Darabos ucca 35. szám. Értekezni lehet Szappanos ucca 14. 3888

**Nyolcszázalékos**  
építési kölcsönt kaphatnak köz- és magántisztviselők és alkalmazottak, kik tehermentes házhellyel rendelkeznek. Bővebbet délután. Eröss Lajos ucca 15. 3906

**Napi**  
32 liter tej, 40 kg. kenyér és marhahús szállítására kér ajánlatot a siketmák intézetének igazgatósa. 3935

**Férfiszabó**  
munkásoknak dolgozni helyet adok szerszámmal. Késses ucca 53. 3976

**Szemüvegek**  
készítője orvosi receptre is Nagy Kálmán látszerész, Csapó ucca 12. Javitó műhely. 3967

**Pianinok**  
bérbe kaphatók Schmidt zongoraraktárában. 3960

**Vevőkörök**  
látogatását, képviselőket vállalt Schütz ny. tanácsos, Nyiregyháza, Józsa András u. 12. 3937

**Igazolványos**  
arcképeket izléses kivitelben legolcsóbban készít Némethy, Szent Anna ucca 11. szám. 3929

**Paplant**  
varrni házhoz megyek. Címét „Paplan” jellegére a kiadóba kérek. 39

**Befőzni**  
való aranyalma, galambelőség olcsón kapható Sárközi Sándor fűszerkereskedőnél. Tanuló fizetéssel felvétetik. 3917

**Kölcsönök**  
folyósítunk házakra, áru-, értékpapír és egyéb tárgyi fedezetekre. A betétekre magas kamatot adunk. — Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyány ucca sarok. 3905

**Uj**  
orthodox kóser mészárszék a Royal-szálló épületében mai nappal megnyitott. Elsőrendű hizott marha és tejbordjukosok állandóan kaphatók. Pontos kiszolgálás. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérem. Simkovits Jenő. 3992

**Tisztviselőknél**  
kényelmes fizetési feltételek mellett készítek saját anyagunkból is lelegegységben uccai alkalmi ruhákat és felöltőket. Batthyány 13 szám alatti nőivarroda. 3983

**Diáklányoknak**  
iskolai ruhákat, felöltőket, saját anyagunkból is készítek kedvező fizetési feltételek mellett. Batthyányi 13. sz. alatti nőivarroda. 3980

**ELADÁS**

**Egy**  
duplaajtó és két ablak eladó. Arany János ucca 29. 3899

**Eladó**  
egy ágy, ruhaszekrény, ebédlőszekrény, asztal, székek, egy leánder. Rákóczi 58. 3905

**Görög-**  
és sárga fajdinnye nagy tértelben eladó. Eröss Lajos ucca 15. 3907

**Eladók**  
telefonfülke (párnázott), szélfogó ajtó üvegfalal és egyéb anyagok. Kereskedelmi Csarnok. 3909

**Eladó**  
egy konyha, ágy, siffon és rezsó. Darabos 37. szám. 3915

**Vetőmageladás:**  
Nemesített hatvani (tisza-vidéki) buza, első utántermelés, mely ez évben ká. holdanként 15 métermázsá átlagos termést adott, kapható dr. Korniss Ferenc tiszabudai uradalmában, budapesti napi ár + 10% vetőmag felár, vevő zsákjában, ab Büdszentmihály vasutállomás. Uradalmi intézőség. 3943

**Rövid**  
zogora eladó. Kandia ucca 6. 3452

**WEISZ FERENC**  
asztalosmester, Fűrdő ucca 4. Telefon 10-89., villanyerőre berendezett asztalos üzemiében gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készn is kaphatók. 123

**Kirakattalvány,**  
nickelozott, öt üveglappal igen olcsón eladó. Özv. Szabó Lajosné, Péterfia u. 74. 2979

**MÁRVÁNYMOZAIK,**  
cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 303

**Hálószoza**  
és egyéb butorok elköltözés miatt olcsón eladók. — Megtekinthetők délelőtt: Burgundia 4., I. em. 3972

**Kóser**  
bor, rizling, kitünő minőség, literje 136 fillér, friss lipói turó, különféle sajtok, kóser szappan Kupfer fűszeresnél, József királyi herceg ucca. Tanuló felvétetik. 3970

**Üvegezett**  
irodafal, kirakatszekrények, cégtáblák, ajtók eladók. — Szent Anna 2. Béke Áruház. 3966

**Paradicsomos üvegek**  
olcsón eladók. Péterfia 12. sz., udvari keresztépület. 3945

**Vaságy**  
sodronybetéttel, rézüst fedővel, nagy zsirosbödön, srófos káposztáshordó kis pálinkáshordó olcsón eladók. Péterfia u. 42. sz., udvari keresztépület. 3944

**Antik**  
szalon szekrény gyöngyház és rézberakásos eladó. Csapó 4. 3941

**Fényképezőgép**  
kitünő lencsével eladó. Csapó u. 4. emelet. 3944

**Jóhangu**  
zongora eladó vagy bérbeadó. Értekezni a Gambriusban. 3935

**Három darab**  
cserepálya és használt linoleum eladó. Mester u. 27. sz. 3930

**„Dorkó”**  
gummitalpu vászoncipő — gyári árban Mayernél, Simonffy u. 1. 3901

**Portland cement,**  
mész, téglá, fedélcserep, kátrány, stukaturnád, fedőlemez stb. legjutányosabb napiárban kapható: „Herkules” építési anyagraktárban, Károly Ferenc József ut 4. 3910

**Lokomobil,**  
husz lóerős minden elfogadható árban eladó. Károly Ferenc József ut 4. 3911

**Eladó**  
egy nagy jégszekrény. Simonffy u. 28. 3993

**Eladó**  
igen olcsón ágy, asztal, tükrös mosdószekrény. Lorántffy u. 20. 3990

**Wertheimkassza,**  
üzleti puld, kidugós cégtábla olcsón eladó. Hatvan u. 1., II. e. 17. a. 3990

**Eladó**  
egy nagy gázresó, egy használt tűzhely. Megtekinthető Piac ucca 59., II. emelet. Brück. 3995

**Négykaru**  
függőlámpa eladó. Sesztina ucca 8., Kisállomás mögött. 3996

**Konyhaasztal,**  
stélázi, faliüvegszekrény, szép olajfestmények jutányosan eladók. Hatvan u. 1. második emelet 32. 3

**Gyászokcsik**  
olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Közzétettől díjazok. — Fehér, Szent Anna 29. 6

**Cukorkörte**  
30, pergament 50, befőzéshez kézzel szedve eladó. — Poroszlay ut 53. 7

**Üvegezett**  
ablakszárnyak melegágyának kiválóan alkalmas, eladó. Kossuth u. 59. 8

**Corpus Juris**  
féláron eladó, teljes példány. Antalffy Varga ucca 1. 11

**Üvegek,**  
mindenféle nagyobb likőrös és cognacos, boros, diszes és egyszerű, valamint butellált boros üvegek is eladók. — Arany János ucca 47. Benn az udvarban. 3804